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Deres lokale elektriker, vi tar små og store oppdrag
Tlf: 97 06 75 20 – e-mail: post@storhaug-elektroinstallasjon.no

Nabolagskaféen ApoteketNabolagskaféen Apoteket

Mot slutten av april åpnes nabolagskafé i det gamle apoteklokalet i 
Storhaugveien 15.  – Og vi har nylig fått skjenkebevilling,  
forteller Merete Brathetland gledesstrålende.  

– Nå blir det vin og Lervigøl på tapp. 
Les mer om den nye nabolagskaféen og husets historie på  
side 12 og 13.

Merete Brathetland er kjempefornøyd med interiøret. Det originale apotekmøblementet, hylle, bordplater og bord i vinduene er designet og tilpasset på stedet av Suad Softic. Foto Sten Solberg.
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 Leder

Tips oss!
Vi blir glade for tips om 
små og store nyheter!

E– post: 
storhaug_bydelsavis@ 

outlook.com
Neste nummer av 

BYDELSAVISA 
Tirsdag 2.  juni

Frist levering av 
 annonser 22. mai

Utgivelser 2026 
Tirsdag 25. august – 

annonsefrist fredag 14. august
Tirsdag 13. oktober – 

annonsefrist fredag 2. oktober
Tirsdag 1. desember – 

annonsefrist fredag 20. nov.

Utgiver
Foreningen Storhaug bydelsavis

Stavanger

Avisstyre
Vera-Britt Sommer, leder

Patricia Mendez
Andreas Høy Knudsen

Helge Dagfinn Andersen

Sigrid Bækholt (redaktør)
Tlf 926 56 544

Sten Solberg (design) 
Tlf 970 76 438

Annonsesalg
Margit Ulven 

Margit@mu123.no 
Tlf 950 24 545

Nett: https://storhaugbydelsavis.no/
Facebook: Storhaug Bydelsavis

Distribusjon
Nylund skolekorps

v/Charlotta Vikstrøm Tlf 984 18 296 

Trykkeri
Dalane Tidende – Opplag: 8.300

Tusen takk, 
Storhaug!
Dere er rett og slett fantastiske! I 
høst spurte vi hva dere synes om 
Storhaug Bydelsavis, og 100 av 
dere tok seg tid til å svare. Det 
betyr mer enn dere aner.

Og hva fortalte dere oss? Jo, 
at dere elsker avisen! Nesten alle 
som svarte leser papiravisen, og 
mange av dere forteller at den gir 
en helt spesiell følelse av tilhø-
righet til Storhaug. Det varmer 
våre hjerter skikkelig.

Dere vil lese mer om hva som 

skjer i bydelen, om byutvikling 
og om menneskene som bor her. 
Det hører vi! Vi kommer til å 
jobbe hardt for å gi dere enda 
mer av det dere vil ha.

Vi tar alle innspillene deres 
på alvor og gleder oss til å vi-
se dere hva vi får til. Storhaug 
Bydelsavis er til dere – og med 
hjelp fra dere blir den bare bedre 
og bedre!

For avisstyret
Patricia Méndez García

Vil bygge sju åtteetasjers blokker
Spilder Brygge AS og Kvitsøygata 30 AS ønsker å bygge 
425 leiligheter, noe næring og tjenesteyting, fordelt på 
sju åtteetasjers blokker.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Det tidligere industriområdet er av-
grenset av Lervigsveien i sydvest 
og Kvitsøygata i sydøst. Adressen 
er Lervigsveien 14. 

Millioner er brukt på 
områdeløft 
– Få prosjekter i nærheten har 
lagt seg på et så høyt antall eta-
sjer som det ønskes her, sa Sara 
Nustad Mauland (Rødt) da saken 
ble behandlet i utvalg for by- og 
samfunnsutvikling 12. mars i år. 
–  I denne bydelen er det brukt 
millioner på områdeløft for å 
redusere skadevirkningene av 
å bygge høyt og massivt rundt 
Badedammen. Vi vil sende saken 

tilbake, bl.a. for å redusere volum 
og byggehøyder og få til løsnin-
ger som bedre samsvarer med 
området rundt.

Dette blir –  nettopp stygt
– Jeg henger meg på det Sara sier, 
sa Hege Benedicte Blom (V) i 
møtet. – Jeg mener utbygger ikke 
leverer i tråd med sin egen inten-
sjon. Det er ikke nok med 30m2 
utearealer pr bolig hvis de er 
skyggefulle, vindutsatte og pres-
set inn mellom høye bygg. Vi be-
kymrer oss også for sprengt ka-
pasitet på nærskolen (Lervig). 
Denne utbyggingen ligger i den 
samme skolekretsen, så la oss 
håpe det ikke flytter inn noen 
barn i de 425 leilighetene. Det må 
gå an å si at dette blir –  nettopp 
stygt.

Planen har god arkitektur
– For oss var det et mangelfullt 
prosjekt som ble presentert for-
rige gang og vi ser på det nye for-
slaget som et fint tilskudd til by-
delen, sa Montgomery Jacobsen 
(Frp). – Noen punkter kan bear-
beides ytterligere. Vi ønsker der-
for å være medforslagsstiller med 
Høyre og Arbeiderpartiet slik at 

saken sendes ut på høring. Planen 
har etter vår mening en god og 
ønsket arkitektur.

Venstres forslag om å sende 
saken tilbake for bearbeiding fikk 
to stemmer (R og V). Forslaget 
fra Ap, H og FrP ble vedtatt med 
ni stemmer og dermed blir saken 
lagt ut til høring.

Et skritt i riktig retning
– Den nye reguleringsplanen for utbygging av Hermes 
tomten (Spilderhaugvigå) er et skritt i riktig retning og 
kan bli et godt prosjekt for området og bydelen vår, sier 
Arild Michelsen.
– Men prosjektet er fortsatt svært 
stort med en arealutnyttelse helt 
på grensen av det kommunens 
bestemmelser åpner for, sier 
Arild. – Etter kommunal behand-
ling var det krav til at utbygger 
skulle redusere prosjektet, men i 
ny reguleringsplan er ikke denne 
reduksjonen særlig omfattende. 

Prosjektet består fortsatt av 
høye, dominerende blokker nær 
sjøkanten. Spesielt er dette tyde-
lig på vestsiden av tomten hvor 
massiv bygningsmasse i form 
av to blokker dominerer utsik-
ten østover fra Spilderhaugvigå. 

Høyden til alle blokkene burde 
vært redusert.

Hva vil du si om utbygging 
generelt?
– Jeg er fortsatt kritisk til kom-
munens håndtering av alle pro-
sjektene i området, hvor store ut-
bygginger ses hver for seg, uten 
at noen har ansvar for å vurdere 
samlede konsekvenser for hele 
nabolagsområdet, sier Arild.

– Ikke minst er jeg sterkt be-
kymret for de trafikale utfordrin-
gene disse utbyggingene har for 
et allerede sprengt gatenett, hvor 

Møter og 
høring
Kommunen inviterer til in-
formasjonsmøte om detalj-
regulering for Lervigsveien 
14 tirsdag 21. april kl 16.30 i 
Olav Kyrres gate 23.

Storhaug bydelsutvalg 
skal behandle saken i åpent 
møte samme dag, tirsdag 21. 
april kl 17, i Lervig bydel-
storg, Rennesøygata 17.

Høringsperioden varer til 
22.05.26. Du kan sende merk-
nader til mittinnspill.no eller 
til postmottak.bos@stavan-
ger.kommune.no, merk inn-
spillet med plan 2833 i emne-
feltet eller sende brev til By- 
og samfunnsplanlegging, pb 
8001, 4068 Stavanger.

deler også er skolevei.
Nye utbygginger og oppgrade-

ring av området må ønskes vel-
kommen, men det må gjøres med 
vett og forstand.

Arild Michelsen bor i Ler-
vigsveien og er varamedlem til 
bystyret fra Arbeiderpartiet

Minst 80 % av boligene skal ha min. 2 rom og være på 55 m2 eller 
større. Minst 40 % av boligene skal ha min. 3 soverom eller være  
80 m2 eller større.

Arild Michelsen

Storhaug 
bydelsutvalg 
har åpent møte tirsdag 21. april 
kl 17 i Bydelstorget, Rennesøy-
gaten 15.

Petter Mallberg Næsheim, 
seksjonssjef for drift utemiljø, 
snakker om ryddeaksjoner i by-
delene i den åpne halvtimen.

Andre saker er fordeling av til-
skudd, valg av representanter til 
komite for Ildsjelprisen, detaljre-
gulering for Lervigsveien 14 og 
vedtatte retningslinjer for utlån 
og utleie av bydelshus og frivil-
ligsentraler.

Neste møte er tirsdag 26. mai.

Mye boss og lyder 
av trillekoffert
Anne Grethe Vasbø i Bratteberg-
gata forteller om søppelet som 
gjør bomiljøet utrivelig og sys-
temet med låste nedgravde boss-
containere som rett og slett ikke 
fungerer i områder med mye 
korttidsutleie. 

Folk kommer med boss sekker 
og vil hive, men så har de ikke til-
gang, forklarer Anne Grethe.

Hennes nabolag har endret seg 
til full gjennomtrekk. Før var det 
vanlig å høre lydene av naboer 
som lo sammen i gata. Nå er den 
vanligste lyden fra trillekofferter, 
sier Anne Grethe.

Beboere i sentrumsnære om-
råder kontakter sentrale politi-
kere som de forventer vil lytte og 
handle
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Er leien ulovlig?
Vi ser i flere kommuner 
at det er en omfattende 
korttidsutleie, noe som 
kan gjøre det vanskelig for 
mange innbyggere å finne 
seg en bolig, sier kommu-
nal- og distrikts minister 
Bjørnar Skjæran. 

I en pressemelding beskrives ut-
fordringen med at det ikke alltid 
er lett for kommunene å finne ut 
hvor grensen går mellom bolig og 
næringsvirksomhet. Dette hjel-
per vi nå kommunene med, sier 
Skjæran.

Veileder om korttidsleie
Kommunal- og distrikts depar-
tement har laget en veileder til 
kommunene om korttidsleie av 
boliger. Veilederen skal hjelpe 
kommunene til å finne ut om ut-
leien egentlig er næringsvirk-
somhet, og dermed ulovlig.

Helheten er avgjørende
Veilederen skal gjøre det enkle-
re for kommunene å vurdere når 
bruk av bolig til korttidsutleie ut-
løser krav om søknad om bruks-
endring og eventuelt også dispen-
sasjon fra arealplan. Det finnes 
ikke en fast grense for når en bo-
lig går over til næringsvirksom-
het. Det avgjørende er helheten. 

Virkninger for omgivelsene
Av betydning er hvor ofte det lei-
es ut, hvordan det er organisert, 
om det tilbys tjenester, som for 
eksempel rengjøring og trans-
port, og hvilke virkninger det har 
for omgivelsene. Veilederen sam-
ler disse momentene, slik at kom-
munene kan gjøre en mer lik og 
etterprøvbar vurdering.

Utleien kan bety utrygghet 
– For mange privatpersoner er 
muligheten for korttidsutleie av 
egen bolig en kjærkommen ek-
strainntekt. Men når boliger kjø-
pes opp og brukes til systematisk 
korttidsutleie, kan det være ulov-
lig. Sårt tiltrengte boliger fjernes 
fra leiemarkedet, og utleien kan 
skape støy, trafikk og utrygghet 
for naboene, sier Skjæran i pres-
semeldingen.

Skyggehoteller?
I dag finnes det virkemidler i 
plan- og bygningsloven for å slå 
ned på boliger som i praksis fun-
gerer som «skyggehoteller» i bo-
ligområder. Med denne veilede-
ren skal det bli enklere for kom-
munene å følge opp ulovlig kort-
tidsutleie.
Kommunene kan særlig se etter:
	– 	Formålet og karakteren på 
bruken: Fremstår bruken som 
et hjem, eller som et kommer-
sielt overnattingstilbud?

	– 	Intensitet: Hyppighet, varig-
het og om det skjer løpende og 
systematisk.

	– 	Profesjonalisering: Markedsfø-

ring, bookingsystemer og til-
leggstjenester som for eksem-
pel renhold, nøkkelutlevering 
og resepsjon/kundestøtte.

	– 	Virkninger: Trafikk, støy og 
ulemper som går utover det 
som er forventet i et boligom-
råde.

	– 	Tilrettelegging: Fysiske end-
ringer eller annen tilpasning 
som tilrettelegger for mer 
gjennomstrømming.

Vurderer flere virkemidler
Veilederen inneholder en gjen-
nomgang av dagens regler i til-
legg til enkelte typiske situasjo-
ner hvor det kan oppstå spørsmål 
om virksomheten ligger innenfor 
boligformålet.

Det er også aktuelt med end-
ringer i plan- og bygningsloven 
for å gjøre det lettere for kommu-
nene å følge opp ulovlig korttids-
utleie.  

Pressemelding fra Kommu-
nal- og distrikts departementet 
24. mars 2026.
https://www.regjeringen.no/no/
aktuelt/lanserer-veileder-om-
kortidsutleie/id3153968/

Blir det årlig 
ryddeaksjon igjen?

Mange beboere klager på mer boss enn før i gater, på 
lekeplasser, i friarealer og ved returstasjoner.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Etter forslag fra Mia Bruvik (V) 
vedtok utvalg for miljø og utbyg-
ging 4. mars i år å bevilge 0,5 mil-
lioner kroner til ryddeaksjoner i 
bydelene. Det betyr at bydelsut-
valg som ønsker å holde ryddeak-
sjon kan få inntil 50 tusen kroner 
hver til dokumenterte utgifter og 
støtte til ryddeaksjoner. 

Det ble også vedtatt at infor-
masjon om ordningen skal sendes 
til bydelsutvalgene så snart som 
mulig slik at det er mulig med 
ryddeaksjoner i løpet av denne 
våren. 

Dette brevet er imidlertid ikke 
sendt ut ennå. Det skrives en sak 

om ryddeaksjoner som vil bli be-
handlet i utvalg for miljø og ut-
bygging 29. april. 

Avviklet felles ryddeaksjon
Utvalg for kultur, idrett og sam-
funnsdialog vedtok i mars 2024 
at felles kommunal ryddeaksjon i 
regi av bydelsutvalgene avvikles.

Beboere samlet 300 tonn med 
boss
I 30 år var den organiserte rydde-
aksjonen i Storhaug bydel et fast 
vårtegn i slutten av april. Gjen-
nom 30 år fjernet beboere ca 300 
tonn med boss. Storhaug bydels-
utvalg støttet aksjonen og frivil-
ligsentralen koordinerte aksjonen 
i tett samarbeid med kommunens 
avdelinger innen park/vei/reno-
vasjon. 

Utrivelig med mye boss 
– og lyden av trillekofferter
– Alt søppelet gjør 
bomiljøet vårt utrivelig, 
sier Anne Grethe Vasbø. 
-Vi ser folk kommer med 
boss i en sekk og vil hive 
det, men så har de ikke 
tilgang til de nedgravde 
avfallscontainerne.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Anne Grethe Vasbø og andre be-
boere i sentrumsnære områder 
nær Pedersgata har engasjert seg 
og vil forklare situasjonen til sen-
trale politikere.

– I umiddelbar nærhet har vi 
bare en ekte nabo. Før var det 
vanlig å høre lydene av naboer 
som lo sammen i gata. Nå er den 
vanligste lyden fra trillekofferter, 
sier Anne Grethe. 

Hva mener du med en ekte nabo?
– Jeg tenkte over hvem som kun-
ne være en beredskapsvenn, en 
nabo å stole på i en krisesitua-
sjon. Men nabolaget har endret 
seg til full gjennomtrekk! Jeg 
klarte ikke tenke på noen som 
trenger vår hjelp, eller omvendt, 
ingen vi kan få hjelp fra.

Hva skjedde i nabolaget?
– Hvis jeg googler kartet til 
Airbnb, finnes minst 400 utlei-
esteder på Storhaug. Det speku-
leres og investeres. Bolighus blir 
kjøpt opp bare for å leies ut. Så da 
blir min konklusjon at vi i umid-
delbar nærhet bare har et hus med 
ekte naboer.

Til å begynne med var det ek-
sotisk med all gjennomtrekken 
av folk fra fjern og nær. Vi forta-
talte om Lysefjorden og Prekesto-
len, men gikk fort lei. 

Jeg bare elsker Storhaug og 
mangfoldet her, og synes det er 

trist med de raske endringene 
som fører til uthuling av godt na-
boskap. 

Men hvordan fører gjennomtrekk 
til mye boss i gatene?
– Renovasjonssystemet passer 
rett og slett ikke, sukker Anne 
Grethe. -Alt for mange på gjen-
nomtrekk har ikke tilgang til de 
låste avfallscontainerne. Forkla-
ringer finnes bare på norsk. Hus-
eiere tar ikke ansvar for at leiebo-
ere skjønner hva de skal gjøre.

I tillegg trenges det mange 
flere åpne bossdunker i Pedersg-
sta. Folk kjøper take away, men 
finner ikke plass å kaste bosset. 
Bosset blåser av sted. Det fører 
til et stort bossproblem for nabo-
laget.

Jeg prøver å tenke 30-40 år 
fram i tid. Blir området en desti-
nasjon og ikke et godt sted å leve 
og bo? Og slettes ikke for barn? 

Anne Grethe Vasbø i Bratteberggata. Bildet er fra august 2024.  
Foto Sigrid Bækholt

Vil bygge sju åtteetasjers blokker

Bjørnar Skjæran Foto: KDD/Magnus Skaara Drabløs

Ungdommer som deltok i aksjonen i 2022.
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10:00 - 18:00 (15:00)  |  Sandvikveien 8, 4016 Stavanger  |  Stor gratis parkering!

– Planlagt ferdigstillelse for parken er satt til slutten av 
august 2026, sier prosjektleder Pierre Goud.

– Utomhusarbeidene er nå i gang, 
tilføyer Pierre. –  Videre frem-
drift omfatter blant annet belegg, 
møblering, planting og generell 
ferdigstillelse gjennom våren og 

sommeren. Arbeider knyttet til 
gangbro, boardwalk, toalettbygg 
og pergola pågår også, og er plan-
lagt videre utover våren.

Lervigparken er i rute

Det er montert banner på anleggsområdets gjerde med QR kode 
lenke til parkens nettside, hvor det ligger informasjon om parken og 
oppdatert fremdrift.

Marked ved Strømvig 
Godalen videregående 
skole ønsker velkommen 
til marked i to dager med 
kreativitet, aktivitet og 
gode opplevelser for både 
store og små. 

I en pressemelding fra skolen for-
klares det at arrangementet blir 

organisert av vg3 kjole- og drakt-
søm sin elevbedrift, og byr på 
salg av sydde kvalitetsplagg, pro-
dukter, vintage klær og tekstiler.

Det blir kafé med kaffe, lap-
per, saft og kaker, i tillegg til ak-
tiviteter for barn og familier. Be-
søkende kan blant annet prøve 
lykkehjulet, delta på tegnebord 
og være med på andre gratis ak-
tiviteter.

Ønsket er at mange vil ta turen 
innom for å se det flotte arbeidet 
elevene har lagt ned, støtte elev-
bedriften og få med seg et trive-
lig arrangement for hele familien. 

Som plakatene viser skjer det-
te 17. og 18. april i det gule sjøhu-
set som er en del av Godalen vgs. 
og ligger helt i enden av Strøm-
vigveien, nær den nye Strømvig 
badstue.

Åpning av Strømvig 
Badstue 
Etter en del utsettelser er ny åp-
ningsdag satt til tirsdag 21. april 
kl 18. Da blir det taler, snorklip-
ping, korps og invitasjon til spon-
sorer, samarbeidspartnere og 
badstuentusiaster. Fra kl. 20 er 
det åpent for bestilling alle dager 
fremover mellom kl. 06 og frem 

til kl. 22. Uken frem til åpning vil 
bli brukt til testing og justeringer. 
Vi vil at dette skal bli en god og 
varmende opplevelse for DEG, 
skriver styret. 
Nettside: https://www.stavanger-
badstuer.no



LERVIG Haugesundsgata 30, 4014 Stavanger 
Åpningstider mandag– lørdag: 07.00– 23.00

Se vårt utvalg i frukt og grønnsakerSe vårt utvalg i frukt og grønnsaker
Frukt og grøntansvarlig 
Alette sørger for at det 
er godt utvalg av frisk 
frukt og grønnsaker 

i avdelingen

Følg oss på Facebook 
Extra Lervig 

 for gode TILBUD og 
KONKURRANSER
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På kurset får ungdommene tegne skisser/motiv forPå kurset får ungdommene tegne skisser/motiv for

hver sin billedvev. Vi har fokus på frihet i den vevdehver sin billedvev. Vi har fokus på frihet i den vevde

tekniske prosessen, der eksperimentering ogtekniske prosessen, der eksperimentering og

utforskning av teknikkens muligheter vil væreutforskning av teknikkens muligheter vil være

viktig. Ungdommene får jobbe frem sitt egetviktig. Ungdommene får jobbe frem sitt eget

personlige uttrykk, med utgangspunkt i denpersonlige uttrykk, med utgangspunkt i den

verdenen de lever i, der det gis stort rom forverdenen de lever i, der det gis stort rom for

spontane ideer i utførelsen.spontane ideer i utførelsen.

For påmelding og mer info:For påmelding og mer info:

tom@elefantworkspace.no eller Friskustom@elefantworkspace.no eller Friskus

Følg Elefant på:Følg Elefant på:

https://www.instagram.com/elefant4014/https://www.instagram.com/elefant4014/

  

På kurset får ungdommene tegne skisser/motiv for
hver sin billedvev. Vi har fokus på frihet i den vevde

tekniske prosessen, der eksperimentering og
utforskning av teknikkens muligheter vil være
viktig. Ungdommene får jobbe frem sitt eget
personlige uttrykk, med utgangspunkt i den
verdenen de lever i, der det gis stort rom for

spontane ideer i utførelsen.

For påmelding og mer info:
tom@elefantworkspace.no eller Friskus

Følg Elefant på:
https://www.instagram.com/elefant4014/

 

Gratis aktiviteter for ungdom sommer 2026!Gratis aktiviteter for ungdom sommer 2026!  Gratis aktiviteter for ungdom sommer 2026! 
TaTa Plass! Plass!Ta Plass!

Skip O´hoiSkip O´hoi

  Matros for en dag?Matros for en dag?

Skip O´hoi
 Matros for en dag?

Bli med Elefant på båttur 30. juni, til fBli med Elefant på båttur 30. juni, til fineine

Lindøy i havnebassenget utenfor Stavanger. ViLindøy i havnebassenget utenfor Stavanger. Vi

lærer å lage fiskesnøre, å fiske, littlærer å lage fiskesnøre, å fiske, litt

sjømannskap og friluftsliv. To kompetentesjømannskap og friluftsliv. To kompetente

kapteiner og like mange båter tar med inntilkapteiner og like mange båter tar med inntil

16 ungdommer mellom 13 og 20 år, alle16 ungdommer mellom 13 og 20 år, alle

forskriftsmessig utstyrt med redningsvest. Viforskriftsmessig utstyrt med redningsvest. Vi

skal fiske,leke og henge med nye venner. Viskal fiske,leke og henge med nye venner. Vi

griller og steker lapper på stormkjøkken, oggriller og steker lapper på stormkjøkken, og

utforsker den fine øya,utforsker den fine øya,    Avgang fra servicekaiaAvgang fra servicekaia

i båthavnen på Sølyst kl 10.00. Vi er tilbake cai båthavnen på Sølyst kl 10.00. Vi er tilbake ca

14.30. Påmeldte får mail med mer utfyllende14.30. Påmeldte får mail med mer utfyllende

informasjon når det nærmer seg.informasjon når det nærmer seg.  

Når: Kl 10-14.30, 30. juniNår: Kl 10-14.30, 30. juni

Alder: 13-20 årAlder: 13-20 år

Hvor: Båthavnen på SølystHvor: Båthavnen på Sølyst

Arrangør: ElefantArrangør: Elefant

Kapteiner: Øystein Hobbelstad og Pål FjetlandKapteiner: Øystein Hobbelstad og Pål Fjetland

Turleder: Line Noer BorrevikTurleder: Line Noer Borrevik

Påmelding:Påmelding:    line.noer@lyse.netline.noer@lyse.net

Bli med Elefant på båttur 30. juni, til fine
Lindøy i havnebassenget utenfor Stavanger. Vi

lærer å lage fiskesnøre, å fiske, litt
sjømannskap og friluftsliv. To kompetente

kapteiner og like mange båter tar med inntil
16 ungdommer mellom 13 og 20 år, alle

forskriftsmessig utstyrt med redningsvest. Vi
skal fiske,leke og henge med nye venner. Vi
griller og steker lapper på stormkjøkken, og

utforsker den fine øya,  Avgang fra servicekaia
i båthavnen på Sølyst kl 10.00. Vi er tilbake ca
14.30. Påmeldte får mail med mer utfyllende

informasjon når det nærmer seg. 

Når: Kl 10-14.30, 30. juni
Alder: 13-20 år

Hvor: Båthavnen på Sølyst
Arrangør: Elefant

Kapteiner: Øystein Hobbelstad og Pål Fjetland
Turleder: Line Noer Borrevik

Påmelding:  line.noer@lyse.net

  Fotokurs / FotolekFotokurs / Fotolek  
med Håvar Goa 23.-26. juni, 2026med Håvar Goa 23.-26. juni, 2026

 Fotokurs / Fotolek 
med Håvar Goa 23.-26. juni, 2026  

  4 dager med kreat4 dager med kreativ utfoldelse med fokusiv utfoldelse med fokus

på gleden med å fotografere.på gleden med å fotografere.

Grunnleggende om fotografering, liteGrunnleggende om fotografering, lite

teknisk, mer om uttrykk, stiler ogteknisk, mer om uttrykk, stiler og

kreativitet.kreativitet.

Portrettfotografering hvor ungdommenPortrettfotografering hvor ungdommen

fotograferer hverandre eller seg selv. Herfotograferer hverandre eller seg selv. Her

eksperimenterer vi med blits, røyk og andreeksperimenterer vi med blits, røyk og andre

effekter både inne og ute.effekter både inne og ute.

Alle får printe bildet de er mest fornøydAlle får printe bildet de er mest fornøyd

med både i farger og s/h.med både i farger og s/h.

Vi prater om hvordan fotografering kan økeVi prater om hvordan fotografering kan øke

fokus og tilstedeværelse generelt i livetfokus og tilstedeværelse generelt i livet

Når: Kl 10-14, 23.-26. juni 2026Når: Kl 10-14, 23.-26. juni 2026

Alder: 14-22 årAlder: 14-22 år

Hvor: Elefant, 4. etasje, Erfjordgata 8, 4014Hvor: Elefant, 4. etasje, Erfjordgata 8, 4014

StavangerStavanger

For påmelding og mer info:For påmelding og mer info:

tom@elefantworkspace.no eller Friskustom@elefantworkspace.no eller Friskus

 
 4 dager med kreativ utfoldelse med fokus

på gleden med å fotografere.
Grunnleggende om fotografering, lite

teknisk, mer om uttrykk, stiler og
kreativitet.

Portrettfotografering hvor ungdommen
fotograferer hverandre eller seg selv. Her

eksperimenterer vi med blits, røyk og andre
effekter både inne og ute.

Alle får printe bildet de er mest fornøyd
med både i farger og s/h.

Vi prater om hvordan fotografering kan øke
fokus og tilstedeværelse generelt i livet

Når: Kl 10-14, 23.-26. juni 2026
Alder: 14-22 år

Hvor: Elefant, 4. etasje, Erfjordgata 8, 4014
Stavanger

For påmelding og mer info:
tom@elefantworkspace.no eller Friskus

Tekstilkurs med Elin Reboli Melberg, 23.-26. juni 2026Tekstilkurs med Elin Reboli Melberg, 23.-26. juni 2026

Når: Kl 10-14.Når: Kl 10-14.                    Alder: 14-22 åRAlder: 14-22 åR

Tekstilkurs med Elin Reboli Melberg, 23.-26. juni 2026
Når: Kl 10-14.          Alder: 14-22 åR

Hvor: Elefant, 2. etasje, Erfjordgata 8, 4014 StavangerHvor: Elefant, 2. etasje, Erfjordgata 8, 4014 StavangerHvor: Elefant, 2. etasje, Erfjordgata 8, 4014 Stavanger

17. mai på Storhaug

Folketoget starter klokken 16 i Olav Vs gate og følger Jernbaneveien, 
Lagårdsveien, Kirkegårdveien, Paradissvingen, Lyder Sagensgate, 
Avaldsnesgata, Nedstrandsgata, Normannsgata, Pedersgata og oppløses 
på Nytorget.

Folketoget går på Storhaug, barnetoget på Eiganes og 
Vassøy har eget tog. Alle fire barneskolene inviterer til 
åpne arrangement og det blir tidenes første 17. mai-
feiring på Lervig skole!

Barnetoget
starter klokken 10.00 i Olav 
Vs gate og følger Kannikgata, 
Wesselsgata, Eiganesveien og 
Holbergsgata.

17. mai på Storhaug skole
Alle er velkomne på Storhaug 
skole etter at barnetoget er ferdig 
på formiddagen 17. mai. I skole-
gården blir det leker for barna, 17. 
mai-tale ved elevene, spilling av 
korpset og salg av pølser, pom-
mes frites, sukkerspinn, kaker, 
is, kaffe og brus m.m. 
Arrangører er Storhaug skole 
FAU og Storhaug skolekorps.

17. mai på Nylund skole
Vi ønsker alle velkommen til 17. 
mai-arrangement i skolegården 
på Nylund etter barnetoget! Det 
blir leker for store og små, og salg 
av pølser, is, brus, kaffe og kaker. 
Det blir selvsagt også loddsalg og 
konsert med Nylund skolekorps.  
Arrangører er 6. klasse og korpset.

17. mai på Vassøy
6. klasse arrangerer tradisjonen 
tro 17. mai på Vassøy også i år. 

08:00	Flaggheising m/korps
musikk

10:00	Toget går fra skolen
11:00	 Arrangementet starter. 

Korpset spiller. Tale for 
dagen 
Underholdning, samt årets 
nykommer: Mesterens 
mester Vassøy utgaven

14:15 	Premieutdeling, 
loddtrekning

14.30	 Programmet avsluttes

Velkommen til tidenes første 
17. mai-feiring på Lervig skole!
Sted: Skolegården (aulaen hvis 
det er snøstorm)
Tid: Etter barnetoget, frem til  
kl. 14:00
Mat og drikke: Salg av pølser, is,  
kaker/bakst, brus/juice og kaffe
(dietter og allergier hensyntas så 
langt det lar seg gjøre)
Leker: Sekkeløp, balansepotet, 
kaste på boks og stylter 
Underholdning: Taler og 
kulturelle innslag v/skolens flotte 
elever
Arrangør: FAU v/17. mai-komite-
en, med godhjelp fra foresatte og 
elever på 3. og 6. trinn.

Litt uferdig trinn I på Nytorget

Det var fullt av folk og variert program da Nytorget trinn I ble gjenåpnet og feiret lørdag 21. mars.  
Foto Sten Solberg

17. mai  feiring på Storhaug skole.

Mange mente at rødfargen på 
ristene over regnbedene og ute-
møbler ikke sto i stil med kir-
kens røde farge. Og at heller ikke 
grønnfargen på den nye Medie-
byens vinduslister sto i stil med 
kirkespirets grønnfarge.

Nytorget er fremdeles preget 

av uferdighet og bygge gjerder. 
På kommunens hjemmeside kan 
vi lese at Metropolis skal bygges 
tilbake til Nytorget, at entrepre-
nør for byggeprosjektet blir valgt 
høsten 2026, at bygging (etter 
planen) starter i 2027 og vil pågå 
i underkant av to år..

Rogaland Kunstsenter viser 
medlemsutstillingen «Vi ses!» 
fram til 26. april. Denne inklude-
rer 77 av regionens billedkunst-
nere og kunsthåndverkere og er 
den siste utstillingen i Jugenbyg-
get på Nytorget før den kommen-
de renovasjonsperioden.
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@ EASTSIDE & @ FISKEPIREN
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Book bord:
fotballfestistavanger.no

ÅRETS STØRSTE FOTBALLFEST:

11. JUNI - 19. JULI VED
EASTSIDE & FISKEPIREN

VISNING AV FOTBALL-VM PÅ STORSKJERM!
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Ship ohoi
Pedersgata 6 

4013 Stavanger

Palmen Bar er en 
hyggelig, familiedrevet 

bar som åpnet i juli 2025. 
Kom til oss for en koselig 

stund med venner 
og familie i magiske 

Pedersgata!

PALMEN

Har bydelen synkende barnetall?

Maiken Ree
Parti: Ap
Yrke/arbeid: Rådgiver
Sivilstand: Gift, 2 barn
Bosted: Storhaug

Hvor lenge har du vært politisk 
interessert?
Det har jeg alltid vært. Jeg kom-
mer fra en samfunnsengasjert fa-
milie. På videregående skole var 
jeg bl.a. aktiv i Amnesty Inter-
national. Jeg er utdannet journa-
list og har jobbet politisk bl.a. for 
Offshore Norge.

Hva skjedde - hvordan valgte du 
parti? 
Jeg har alltid visst hvor jeg hørte 
til. Det klarte jeg å tenke ut selv. 
Jeg ble politisk aktiv etter at en 
person som var aktiv i Arbeider-
partiet spurte om jeg ville stå på 
listen til kommunevalget i 2019. 
Jeg fikk være med på Kari-bøl-
gen, og synes det var et givende 
verv. Derfor stilte jeg til gjenvalg 
i forrige kommunevalg, i 2023.

Var du engasjert i nærmiljøet?
Vi flyttet fra Oslo til Stavanger 
og Storhaug i 2013. Lervigbrygga 
var et fantastisk sted å bo og godt 
tilrettelagt for barnefamilier. 

Men området manglet både 
barnehageplasser og barnesko-
len som ble lovet å stå klar i 2019 
ble stadig utsatt med omkamper 
om det var et behov for skolen. Vi 
som bodde på Lervig så jo beho-

vet for denne type tjenester når 
såpass mange småbarnsfamilier 
flyttet inn i nabolaget, og stadig 
flere barn kom til. 

For vår egen families del måtte 
vi helt til Vassøy for å få barne
hageplass. Jeg bodde i Lervig, 
jobba på Forus og hadde barne-
hageplass på Vassøy. Dette var 
en utrolig krevende situasjon, 
som kun fungerte takket være 
fleksibel arbeidsgiver og hjelp fra 
familien. Selv om Vassøy barne
hage var helt fantastisk, så ble 
dette helt uholdbart for oss. Det 
var rundt denne tiden at jeg ble 
engasjert i skole- og oppvekstsa-
ker.

Når trives du best som 
folkevalgt?
Når vi får til godt gjennomar-
beidete forslag og skaper brede 
flertall. Når vi imøtekommer en-
gasjerte innbyggere eller finner 
løsninger på et reelt behov. Å ha 
denne følelsen av å ha utrettet 
noe viktig, noe som har skapt en 
forskjell for folk!

Hva er dine ønsker for Storhaugs 
fremtid?
Utviklingen har vært rivende si-
den vi flyttet hit i 2013. Da var det 
knapt en kafe eller restaurant.. 
Jeg håper utviklingen fortsetter 
like fantastisk som nå, men at vi 
ivaretar historien i bydelen. Jeg 
synes at utbyggingen rundt Ler-
vig har blitt i overkant tett, med 

leiligheter som koster skjorta. Vi 
må sørge for å bygge boliger for 
vanlige folk og ikke minst fami-
lier – ikke bare dyre blokkleilig-
heter som blokkerer sjøutsikten 
for andre boliger. Og at vi politi-
kere følger opp med det som kre-
ves for at folk skal trives – gode 
servicetilbud, trivelige uteområ-
der og god forbindelse med kol-
lektivtransport. Det er i vår bydel 
vi ser folk i gatene! 

Som innflytter har jeg et stort 
hjerte for Storhaug. Og jeg synes 
Storhaug er et fantastisk sted å le-
ve.

Ditt yndlingssted i bydelen?
Jeg blir aldri lei av turstien langs 
sjøen og av å ta små utstikkere til 
fjellknauser med nydelig utsikt. 
Jeg liker også bylivet og da stik-
ker jeg gjerne innom Brøl eller 
Matros.

Våre lokale politikere

Maiken Ree.

Hvordan tolkes datagrunnlaget 
for bydelens elevtallsutvikling? 
Det ville Maiken Ree gjerne 
ha svar på. På møte i utvalg for 
oppvekst og utdanning 11. mars 
nevnte hun som eksempel at det 
ble bommet med omtrent en hel 
klasse på St Svithun ungdoms-
skole i årets kull. 

Maiken ba om svar på hvordan 
Lervig skole skal håndtere da-
gens og framtidens elevtallsvekst 
innenfor eksisterende bygnings-
masse og om det vurderes å se på 
skolekretsene på nytt for å sikre 
en mer bærekraftig fordeling av 
elever mellom skolene i området.

Kapasitetsutfordringer ved 
Lervig skole 
Maikens begrunnelse for spørs-
målene er at Lervig skole er byg-
get som en to parallell skole, med 
tilhørende STOLT-avdeling på 
hvert trinn. 

Skolen ligger i en bydel med 
omfattende og pågående utbyg-
ging, og elevtallet i skolekretsen 
har økt betydelig de siste årene – 
en utvikling som ifølge kommu-
nens egne planer vil fortsette. 

I dag ser ansatte følgende ut-
fordringer: I 5. trinn er det nå 
over 30 elever i hver klasse. På 
2. 3. og 4 trinn er også klassene 
snart over 30 elever. På alle trinn 
er det hospiteringselever og elev-

Kurven viser omtrentlig elevtallsutvikling for skolene på Storhaug 
de siste femten år og forventet elevtallsutvikling fram mot 2050. 
Barnetallet og elevtallet på Storhaug ventes å synke framover.  

Tabellen viser elevtallet per trinn på hver av skolene Lervig, Nylund 
og Storhaug inneværende skoleår og antallet nye førsteklassinger 
som er registrert på hver skole per 2. mars 2026.

– Jeg undrer meg over tallgrunnlaget for elevtallene på Storhaug, sa Maiken Ree (Ap).
er på liste fra Johannes lærings-
senter. 

I 1. trinn skoleåret 2025/2026 
startet det 67 elever. Disse måtte 
deles i tre klasser, til tross for at 
skolen kun har to ordinære klas-
serom tilgjengelig for trinnet. Det 
samme bildet tegner seg allerede 
for neste års 1. trinn med likt an-
tall elever. 

Samtidig skal det bygges ut yt-
terligere i skolekretsen, noe som 
vil forsterke kapasitetsutfordrin-
gene. Romkapasiteten har løst 
seg pr dags dato siden Lervig 
ikke har 7. trinn. 

Det er nok skoleplasser i by
delen, svarte Jørn Pedersen som 
er kommunalsjef for oppvekst og 
utdanning. 

Begge tabellene ble presentert 
i svaret fra kommunedirektøren. 
Den øverste tabellen viser synken-
de barnetall i bydelen allerede i år. 
Den nederste tabellen viser at det er 
126 førsteklassinger i år og 145 re-
gistrerte førsteklassinger til høsten.

De tre barneskolene har til 
sammen plass til minst 180 elev-
er per trinn, skrives det i svaret. 
Lervig skole er bygget med god 
kapasitet. De fleste klasseromme-
ne på Storhaug skole er fra 46 til 
49 kvadratmeter store, mens de 
på Nylund skole er mellom 51 og 
54 kvadratmeter. Dette setter be-
grensninger på klasse- og grup-
pestørrelsen på disse skolene. 

Ikke behov for å endre 
grensene
Kommunedirektøren vurderer 
ikke at det er behov for å endre 
grensene for skolekretsene. 

Dersom det enkelte år skulle 
være flere elever bosatt i skole-
kretsen enn skolen har plass til å 
ta inn, er det mulig å gjøre unntak 
fra inndelingen etter §5 i Stavan-
ger kommunes forskrift om sko-
lekretser og skoleplass. Det skal 
da fattes vedtak om skoleplass på 
en annen skole i nærmiljøet.

Jørn Pedersen sa også i møtet 
at de er klar over situasjonen og 
at det på enkelte klassetrinn er re-
lativt godt oppfylt. Men ting kan 

skje, folk flytter og det er relativt 
mye mobilitet i inntaksområdet til 
Lervig skole. Framover må hand-
lingsrommet brukes. Det forutset-
ter årlig dialog mellom rektorene 
på de tre barneskolene, sa Jørn.

Må ha tilstrekkelig plass
Bydelsavisa har etter møtet spurt 
Maiken om hun var tilfreds med 
svarene hun fikk på sine spørs-
mål.

– Jeg undrer meg fremdeles 
over tallgrunnlaget for progno-
sene for elevtallene på Storhaug. 
Det bygges ut i stor stil i området, 
og det flytter stadig nye barnefa-
milier til bydelen. Da må vi sikre 
at vi har tilstrekkelig plass på sko-
lene, og at prognosene for elevtall 
stemmer med virkeligeten, sier 
Maiken.

Fra åpning av Lervigkvartalet i 
2025.
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Lokale Storhaug-bøker 
fra Piren Forlag

Midjordgutt med utfartstrang
Leiv Amund Hålands nye bok må alle lidenskapelige 
storhaugelskere ha! – Leiv Amund har på sin særegne 
humoristiske måte skrevet mange underfundige drøs 
om livet på Midjord. kr 250
Bøkene får du kjøpt på

Krigens vinnere – fredens tapere
Boka handler om krigens konsekvenser for mennesker 
som deltok i kampen mot den tyske okkupasjonsmakten 
1940– 1945. Boka kan sees på som en oppfølger av 
En fortiet historie som kom i 2018. kr 250

Sjøhagen 11 • 4016 Stavanger
bok@bokbinderieterland.no 
www.bokbinderieterland.no

Reparasjoner • Nyinnbindinger • 
Spesialarbeid

absolutt alle typer trykksaker. 
PRIVATKUNDER • BEDRIFTER • 

LAG • O.L.
Ring 917 45 239 eller stikk 

innom vårt verksted i Hillevåg
Et komplett bokverksted siden 1989

TRADISJONELT BOKHÅNDVERK

TerjeErland Annonse145x85_Forslag  11.11.19  10.42  Side 1

Fra Storhaug bydelsutvalg
Må kunne svinge til venstre 
inn på Strømsbrua
Storhaug bydelsutvalg hadde møte 17. mars og ut-
talte seg om detaljregulering for Bussveien fra Jern-
baneveien til Haugåsveien. Det foreslås bl.a. færre 
holdeplasser.

Etter forslag fra Maiken Ree (Ap) ble det enstem-
mige vedtatt å be om statistikk over av- og påsti-
ging ved bussholdeplassene, slik at det er mulig å få 
et best mulig grunnlag til å avgjøre hvor fremtidige 
holdeplasser etableres. 

Etter forslag fra Jørgen Jakobsson (H) uttaler bydels
utvalget at kjøretøy også i fremtiden skal kunne svinge 
til venstre i sørgående retning inn til Strømsbrua.

Nei til utendørs skjenking
Storhaug bydelsutvalg er positive til at fotball-VM 
kan bidra til aktivitet, fellesskap og økt byliv også 
utenfor sentrum. Samtidig er det viktig å ivareta 
hensynet til nærmiljø og naboer. 

Etter forslag fra Maiken Ree (Ap) mener bydels-
utvalget at en utvidet skjenketid utendørs kan være 
svært forstyrrende for naboer i en tett befolket by-
del. Utvalget ber derfor om at hensynet til bomiljø 
ivaretas mtp støy for naboer, og at dette prioriteres 
ved eventuelle søknader. 

Støtter Vassøy barnehage
Storhaug bydelsutvalg er fornøyd med at både St. 
Svithun og Vassøy barnehage er med i kommunens 
plan for opprustning av uteareal i offentlige barne-
hager for 2027-2030. 

Etter forslag fra Patricia Mendez Garcia (H) utta-
ler utvalget at de støtter hovedforslaget, men ønsker 
ikke at pengene til Kløvereng tomten skal tas fra 
dette prosjektet, fordi det vil skyve Vassøy barne-
hage ett år lenger bak i køen. 

Vassøy er et øysamfunn hvor ytterligere forsin-
kelser vil få merkbare konsekvenser for barn og fa-
milier. Derfor bør pengene til Kløvereng tomten 
hentes fra et annet sted.

Uønskede hendelser
Charlotte Larsen og Elliot K Jørpeland 
deltok i den åpne halvtimen på bydelsut-
valgets møte 17. februar.
Tema var uønskede hendelser rundt barnehage- og 
skoleområder i bydelen.

Elliot K Jørpeland samordner lokale rus- og kri-
minalitetsforebyggende tiltak for barn og unge i 
kommunen. Charlotte Larsen leder Uteseksjonen 
som tilbyr gratis hjelp til unge fra 10 - 25 år. 

Ungdom samles ved klatretårnet
Elliot K. Jørpeland fortalte at det har vært meldt om 
en del negative ansamlinger av ungdom ved klatre-
tårnet, i parkeringsanlegget osv. tidlig på høsten i 
fjor. Det var meldinger om røyking, drikking, hær-
verk, mye søppel og planlagte slåsskamper. Dette 
ble tatt på alvor av flere og både politiet og uteseksjo-
nen heiv seg rundt og prioriterte området, sa Elliot.

Bygg som er utformet uten tilstrekkelig innsyn 
og oversikt fra nærliggende veier osv. er ekstra ut-
satt for kriminalitet og uønsket atferd. Lervigkvar-
talet er et eksempel på dette dessverre. Elliot opp-
fordret bydelsutvalget til å være aktive i byutvik-
ling, og spesielt i planlegging av nye bygg.

Etter møtet sier Elliot at han følger opp saken 
med rektor ved Lervig skole og byggavdelingen i 
kommunen. Det er satt inn vektertjeneste og det 
jobbes med å utbedre skader, rengjøre tagging, end-
ringer av det fysiske området, kameraovervåkning 
osv. – Jeg har også vært involvert i arbeidet med den 
nye parken som er under bygging nedenfor skolen, 
sier Elliot..

Hvem er ungdommene?
Politikere som tok ordet var opptatt av hvem de re-
gistrerte ungdommene var, hvor gamle de var og 

hvor de kom fra. Det ble nevnt at noen foreldre sy-
nes at ungdommer er litt skumle.

Charlotte Larsen fortalte om Uteseksjonens ar-
beid. Hun mente bl.a. at foreldre har en veldig viktig 
rolle. Jo flere trygge voksne som er synlige i områ-
det, jo bedre! De er ikke skumle, de er jo barn, sa 
Charlotte. Hun la til at det også finnes noen ung-
dommer som ikke vil være der hvor de trygge voks-
ne er. Noen vil kreve litt oppfølgingsarbeid og det 
kan være uteseksjonens jobb.

En familiebedrift basert på 
bærekraft, lang levetid 

og naturvennlighet

Søregata 33, 4006 Stavanger
www.urbanfarmer.no

oscar@urbanfarmer.no
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Multikunstneren Erik Waldejer er både komponist, musiker, tegner, forfatter og hobbygitarbygger. 
Han har tegnet flere av bydelens mest særpregede hus.

Storhaughus med særpreg Laft og 
leven
Hundre år gamle Storhaug-
hus får nye eiere. Restau-
rering og oppussing kan 
følges via flotte bilder og 
gode råd på instagam. 

Odd Egeland og Sigrun Sætrevik 
pusser opp et hus fra 1926 
i Figgjogata. – Vi har mer 
pågangsmot enn penger, så vi tar 
oss god tid og gjør det meste selv, 
sier de to.  
Foto: Kulturminnefondet.

– Slik så huset ut da vi overtok i 
april 2024, sier Sigrun. - Huset ble 
modernisert på 80- og 90-tallet 
og vi vil hente fram noe av den 
opprinnelige sjelen.

– Vi har fått rettet opp skifertaket 
og byttet fra husmorvinduer til 
stilhistorisk riktige vinduer, forteller 
Sigrun. -I fjor skrapte vi av alle de 
gamle malingslagene for å male med 
linoljemaling, og planen er å male 
de to resterende veggene nå i vår.

Instagram: @laftogleven

Gode tips kan hentes på Byanti-
kvarens nettside www.stavanger.
kommune.no/trehusbyen

	– Kart over trehusbyen.
	– Regler for bygging i trehus-
byen.

	– Finn ut hvilken stil ditt hus er.
	– Om farger, listverk, isolering 
og tak.

	– 	Tilskudd til verneverdige hus.

Tema for årets vernepris er sosial 
boligbygging og frist for å foreslå 
kandidater er innen 15. april.

Det 150 år gamle trehuset ble ved hjelp av dyktige folk og to 
kranbiler flyttet til kaien i Spilderhaugvigå i januar i år. Så ble det 
bygd en ny og høyere grunnmur på tomten i Dokksmauet. Onsdag 25. 
mars ble hele huset løftet på plass igjen. -Det gikk som fot i hose, sa 
Øystein Lunde Ohna. – Huset passet perfekt på den nye grunnmuren. 
Foto Sigrid Bækholt

Flyttet hele huset Dørene bevares

– Disse dørene fra tidlig på 1900-tallet er på en måte ubetalelige - å 
få lagd slike gedigne dører av edeltre med utskjæringer ville kostet 
en formue. Det er derfor av stor betydning at de som finnes blir tatt 
godt vare på, sier byantikvar Hanne Windsholt. Takket være initiativ 
fra Johnny Emanuelsen i Storhaug historielag vil de flotte tvilling 
dørene i Pedersgata 49 få nødvendig overhaling. Utgifter fordeles 
mellom eier og tilskudd. Foto Sten Solberg
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Hvorfor bygges det så stygt?

Fra venstre Kristian Hoff-Andersen, Saher Sourouri, Olav Hodneland, Anders Fjelland Bentsen, Cille Ihle, Carl Inge Wathne og  
Frank Skavland.

Saher Sourouri og 
Kristian Hoff-Andersen 
fra Arkitekturopprøret 
Norge inviterte til debatt 
på Litteraturhuset mandag 
16. mars. De ville finne ut 
hvem som har skylden for 
at det bygges så stygt i 
Stavanger. 

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Cille Ihle (H), Anders Fjelland 
Bentsen (AP), Olav Hodneland 
(Arkitekt, MAD) og Carl Inge 
Wathne (Utbygger BATE) deltok 
i diskusjonspanelet.

Kristian Hoff-Andersen ledet 
samtalen og viste bilder av det 
han mente var de verste skrekk-

eksemplene på stygge byggepro-
sjekter i transformasjonsområd
ene ved Badedammen og Lervig. 

Han lurte på hvorfor en by 
med røtter i middelalderen og va-
kre forbilder i trehusbyen prøvde 
å få områdene til å ligne på Fo-
rus? Hvem er de som vil dette?

Utbygger vil maksimere pro-
fitt, sa Saher Sourouri, ingen har 
øverst på lista at det skal bli fint 
og bra. Så hvorfor ikke heller ta 
utgangspunkt i hva folk liker?

Etter vel en times meningsut-
veksling ble det åpnet for stem-
mer fra salen. 

Sorg rundt Svankevigå
– Jeg er tilbakeflyttet ung arki-
tekt, sa Siri Faltinsen Time. – Jeg 
traff folk som trivdes godt i Svan-
kevigå. Men så skal det endres. 
Til tross for aktivitet som har be-
tydd økende trivsel skal altså in-

dustribygg rives for et nytt pro-
sjekt som er upersonlig og ikke 
stedstilpasset. Dette er et tidlig
ere utpreget industriområde. Her 
ble gode muligheter for en positiv 
transformasjon skuslet vekk.

– Jeg bare bor her, under by-
brua, sa Anne Grete Vasbø. – Til 
daglig må jeg google kartet for å 
skjønne at jeg bor bare femti me-
ter fra sjøen. Alt er bygd igjen. 
Og det fortettes fremdeles, men 
du må flytte hvis du får en unge. 

Svankevigå er hjertebarnet 
mitt, sa Anne Grete. –  Jeg har 
sørget, slikket sår og savner det 
sosiale miljøet og sykkelbutikken 
som måtte flytte ut. Nå søker ut-
bygger om dispensasjon fra å ha 
næring i første etasje i nybyggene. 

Det skal de få kamp på, svar-
te Anders Fjelland Bentsen. Ta 
gjerne kontakt med oss om dette.

– Svankevigå bygges igjen 

med bare boliger, sa Olav Hodne
land. –  Snart er det ingen plass 
igjen til å gjøre noe aktivt. Kan-
skje bedre å la bygg og planer 
modnes til det kommer et godt 
prosjekt.

Ikke bare godta!
Sahers siste oppfordring til politi-
kerne i Stavanger var å ikke hen-
ge etter de andre storbyene, men 
engasjere seg i prosjekter, ikke 
bare godta dem.

Det var smekkfullt med 150 
tilhørere i salen. Noen kom ikke 
inn før andre gikk. 

Arkitekturopprøret 
Saher Sourouri er daglig leder 
og Kristian Hoff-Andersen fag-
sjef for Arkitekturopprøret Norge 
som har 160.000 følgere på sosia-
le medier-plattformer.

De gode  
forbildene
Saher Sourouri og Kristian 
Hoff-Andersen fra Arkitek-
turopprøret Norge trakk 
også fram forbilder for ny 
og vakker arkitektur i Stor-
haug bydel.

Ryfylkegata 32. Fasade med den 
grønne ”korketrekkeren” av en 
rømningstrapp. Foto: Kyrre Sundal.

Smedvig står for oppføring av 
replikabygg av sjøhus i  
Verksgata 28-32.

– I løpet av et to døgns besøk i 
Stavanger fikk vi masse god PR, 
forteller Frank Skavland fra Ar-
kitekturopprøret Stavanger. – I 
tillegg til møtet på Litteraturhu-
set innledet byarkitekten, Sou-
rouri og Hoff-Andersen på møte 
i Stavanger Høyre. 

Vi hadde også et eget møte på 
Ostehuset Øst med BATE og ar-
kitekt Carl Inge Wathne. Jeg hå-
per samtalene og våre gode for-
slag bidrar til at byggeprosjektet 
Støperiet Øst blir enda bedre!

Et godt råd fra Arkitekturopp-
røret til utbyggere for å få kortere 
saksbehandlingstid er å foreslå 
noe som passer inn på stedet og 
noe som folk faktisk liker. Det vil 
føre til mindre protester og der-
med kortere saksbehandlingstid.

Fra podcasten Aftenbla-bla 
21.03.26  Stygt og fint i Stavan-

ger med Arkitekturopprøret.

Ny fortetting med hagehus
Bystyret vedtok i februar at 
et opplegg for pilotering 
av hagehus videreutvikles, 
med mål om oppstart av 
en ordning i 2026. 

– Vi vet jo ikke hvor stor inter-
esse det vil være for dette, forkla-
rer byarkitekt Henrik Lundberg. 
– Hagehusene vil være billige bo-
liger sammenliknet med leilig
heter og større hus –  og kan der-
for være attraktive for både unge 
og eldre som ikke har mulighet 
for kjøp med dagens boligpriser.

Kommunen vil rett og slett tes-
te ut en ny måte å bygge boliger 
på som gir lavere priser –  og slik 
åpner boligmarkedet for flere. 

– Hagehusene er i tillegg 
miljøvennlige fordi de gjenbru-
ker infrastruktur som vei, vann 
og avløp –  og nabolagskvaliteter 
er også verdt å nevne. 

At hagehusene forutsetter de-
ling av hage og bil er en måte å 
styrke samhandling mellom folk 
på - som også kan gjøre oss bedre 
i stand til å ta vare på hverandre.

Når det gjelder tall har vi gjort 
en teoretisk kapasitetsstudie som 
viser at det i Stavanger er plass i 
12 000 hager. Så mange vil det 
nok ikke bli, men det viser at det 
er et betydelig potensial. Nå set-

ter vi snart i gang prøveordnin-
gen –   og så ser vi hvordan den 
blir mottatt.

Hvor mange hagehus er det 
potensielt plass til i Storhaug 
bydel?
– Vi har ikke kartlagt hvor mange 
hager som er store nok på Stor-

haug –  men vi har et sett regler 
som krever at de må ha en viss 
størrelse, forklarer Henrik.
	– kun 30% av tomten kan være 
bebygd, inkl hovedhus

	– min 50% av tomten skal være 
grønn

	– min 50m2 felles + 15m2 privat 
uteoppholdsareal pr bolig

	– ikke tillat å gjøre store terren-
ginngrep eller felle store trær

Disse reglene vil begrense hvor 
mange hager som kan få hagehus 
–   og størrelser på hagehusene i 
de hagene som har plass. Maks 
størrelse er 60 m2, men det kan 
fort bli mindre for å oppfylle de 
andre kravene.

Hagehus er små hus som deler hage med hovedhus. Her fra hagen til Rolf Skjelstad som har tegningene 
klar for sitt hagehus. Ill.: KAP + SRS

Ønsker flere 
oppdrag til lokale 
arkitekter
Ann Sesilie Tekfeldt (Ap) tok opp 
i bystyret 23. mars at Stavanger 
står midt i en krevende tid for 
arkitektbransjen. Flere arkitekt-
kontorer i byen melder om man-
gel på oppdrag, permitteringer 
og risiko for nedleggelser. Dette 
rammer ikke bare enkeltbedrif-
ter, men hele fagmiljøer som er 
avgjørende for byens videre ut-
vikling. Store og viktige prosjek-
ter i og rundt Stavanger går i stor 
grad til arkitektkontorer med ho-
vedkontor i Oslo, ofte uten lokal 
tilstedeværelse.
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Nabolagskaféen Apoteket åpner snart 
Mot slutten av april åpnes nabolagskafé i det gamle 
apoteklokalet i Storhaugveien 15. 

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Og vi har nylig fått skjenkebe-
villing, forteller Merete Brathet-
land gledesstrålende. –  Nå blir 
det vin og Lervigøl på tapp.

Hvorfor en nabolagskafé? 
– Jeg vokste opp i Nymansvei-
en, forteller Siv Helen Østerhus 
Thorvik. –  På åtti– og nittitallet 
møttes folk i de mange små butik-
kene med frukt og tobakk, elek-
trisk, kolonial eller videosjappe. 
Men så forsvant de. De døde rett 
og slett ut. Nå er tiden moden for 
å ta et steg tilbake til fellesskapet 
og nærheten i nærmiljøet.

– Min drøm er å gå ut i tøflene 
for å kjøpe fersk brød, sier Me-
rete Brathetland. – Slippe å gå til 
byen.

– Eller for å ta et glass vin på 
det tidligere Apoteket, tilføyer 
Siv Helen.

– Farfar drev Sjiraff frukt og 
tobakk, forteller Merete. –  Han 
og farmor bodde i Jelsagata, hu-
set som vi overtok i 2012. Det er 
fantastisk å se hvor mange yngre 
som overtar og setter i stand by-
delens vakre hus. Nye generasjo-
ner som ønsker nabolagssteder i 
nærheten av der de bor.

Hvorfor kafé i et tidligere 
apotek?
– Jeg har så ofte gått forbi og lurt 
på hvorfor ingen har startet opp 
noe akkurat her, sier Merete. 
– Jeg er fascinert av selve bygget, 
beliggenheten og spesielt hjørne-
løsningen. Så ble det lagt ut for 
salg. Vi brukte ikke lang tid på å 
bestemme oss og overtok nøkle-
ne i juni fjor. 

Fire eiere fra Helmer Te & 
Kaffe
Alle fire eiere har andre jobber på 
dagtid. Men de har også felles in-
teressen for te, kaffe og å starte 
nye prosjekter. I 2017 startet de 
Helmer Te & Kaffe i Breigata 8. 

Per Rune og Merete Brathet-
land startet Storhaug Tannlege-
senter i Haugesundsgata i fjor. 
Siv Helen Østerhus Thorvik job-
ber med samferdsel i fylket og 
Erik Thorvik jobber med salg. 

Nytt kapittel sammen
– Så startet vi et nytt kapittel 
sammen – denne gang i et gam-
melt apotek, forklarer Siv Helen. 
– Noe av det aller mest spennen-
de har vært å tilbakeføre stedet til 
sin opprinnelige prakt. 

Prosessen med tilbakeføring
Alle fire, pluss familie og venner, 
har bak seg et intensivt halvår 
med omfattende dugnadsarbeid. 
Lokalene måtte tømmes, plater, 
tapet, belegg etc. måtte fjernes. 
Originalgulvene er slipt og lakket 
matte. Mursteinsveggene er repa-
rert. Alt nytt brystpanel er laget 
for hånd. Den spesielle gulfargen 
tok det litt tid å finne fram til.

Originalt apotekmøblementet
– Lokalene tilhørte sist kunstne-
ren Kjetil Finne, forteller Merete. 
–  Han donerte det originale apo-
tekmøblementet til Museet. Det ble 
funnet på et lager på Åmøy. Og vi 
får bruke det! Det blir en naturlig 
og veldig viktig del i den nye ka-
feen.

Hvorfor er det viktig å bevare 
historien? 
– Vi vil ikke kludre det til, forkla-
rer Siv Helen. – Det gamle spei-
let med klokke skal inn på et av 

toalettene. Ventebenken skal bru-
kes i kafeen. Så har vi også gamle 
kirkebenker. Vi er mer usikre på 
hvor de kommer fra.

– Og nylig fikk vi klarsig-
nal fra byantikvaren om at vi får 
beholde den originale ytterdø-
ren selv om den slår innover på 
grunn av dens store verneverdi, 
tilføyer Merete. – Det ble vi vel-
dig glade for!

Forhistorien
– Siv Helen og jeg hadde fødsels-
permisjon samtidig for 18 år si-
den, forteller Merete. 

– Vi tilbragte mye barseltid 
sammen på kafé, forklarer Me-
rete. – Det ble mye kaffe og te. Vi 
er ikke eksperter, vi lærer under-
veis. I desember tok vi med de to 
eldste barna til Kina – til hjertet 
av kinesisk teproduksjon og opp-
søkte vår egen te-produsent. Det 

var sykt gøy å oppleve! Vi fikk 
innsikt både i håndverket, histo-
rien og råvarene. 

– Vi brenner vår egen miks på 
Stavanger kaffebrenneri, forkla-
rer Siv Helen. På vårt nye sted 
vil bli servert både espresso og 
filtermalt. Hele vårt utvalg av te 
pakkes her i Stavanger.

Hele familien er med
Etter hvert har Merete og Per 
Rune fått fire barn og Siv He-
len og Erik tre barn. Tre i hver 
av søskenflokkene er jevngamle. 
Alle barna deltar på hver sin måte 
i kaféprosjektene. De to minste 
skal rydde og vaske bord. De to 
eldste vil jobbe i kafeen.

– Det er derfor vi har unger, 
sier Merete. – Når det skal bakes 
surdeigsbrød og rundstykker og 
lages kaker vil både besteforeldre 
og barn delta.

Hva er de viktigste erfaringene?
– Vi liker vi å skape ting sammen. 
Mer gjøre enn bare å snakke, sier 
Siv Helen.

– Jeg er stolt av å ha skapt ar-
beidsplasser, tilføyer Merete. 
–  Det vi gjør er ekte. Vi starter 
opp og lærer underveis.

Hva med innhold og 
åpningstider?
– Som før i tiden blir det bjelle 
i døra og gammel rundbjelle på 
disken, forteller Merete. 

– Vi vil helst ha åpent fra tidlig 
morgen til elleve om kvelden, sier 
Siv Helen. – Men det vil avhenge 
av godt besøk. Vi må teste ut litt. 

– Det er viktig for oss å si at 
dette blir ingen pub eller restau-
rant, men et kjempehyggelig sted 
for alle med enkel servering, til-
føyer Merete. 

Per Rune Brathetland, Merete Brathetland, Erik Thorvik og Siv Helen Østerhus Thorvik. Foto: Sigrid Bækholt.

I bakrommet sov nattvakten før i tiden. Foto: Sten Solberg

Nydelig ny lampe i gammel stil.

Original apotekskuffe for 
valium. Foto: Sten Solberg

Flasker og porselen i stedsbygd 
hylle. Foto: Sten Solberg

Bygget har sett ganske likt ut i nesten hundre år.–Jeg er så fascinert av 
både bygget, beliggenheten og spesielt hjørneløsningen, sier Merete.

Det gamle speilet med klokke ble montert på toalettet.
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Husets historie – Sandeidgata 37
– Jeg har gravd i familie-
historiene i femten år, og 
forteller gjerne om famili-
ens forhold til Sandeid
gaten 37, forteller Egil 
Bowitz.

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

– Min morfar, Ole Jørg Ander-
sen, var skomaker med verksted 
i krysset St. Hans gate og Nedre 
Dalgate. Det var først en trapp 
ned, husker Egil. –  Jeg kan ennå 
minnes eimen av lim og lær. Han 
var aktiv og kry av faget sitt. På 
Arbeidsskolen i Nedre Dalgate 
underviste han ungdommer i sko-
maker faget på ettermiddagen.

Storhaugveien 14
Senere investerte han i eiendom-
men Storhaugveien 14, fortel-
ler Egil. Storhaug apotek hadde 
siden 1912 holdt til i 1. etasje. I 
1935 overtok Gullsmed Soma ei-
endommen og 1. etasje ble bygget 
om til verksted.

Sandeidgata 37
– Morfar ble også involvert i ut-

byggingsplaner på nabotomta i 
Sandeidgata 37 (Storhaugveien 
15). Bygget stod ferdig i 1935. 
Apoteker Eystein M. Paulsen og 
Storhaug Apotek flyttet inn til 
full grunnflate i 1. etasje pluss 
kjeller. Senere overtok Ruth 
Haarr som daglig leder av apo-
teket.

Tannlege Bjarne Barstad dis-
ponerte arealer under terrasse i 
tilbygg. 2. og 3. etasje ble dispo-
nert privat. Så var det to utleie en-
heter på loftet.

Jeg kan også fortelle at nøde-
tater ble tilkalt ved to anledninger 
på grunn av brann. Ingen men-

Byggeperiode for Sandeidgata 37. Bygget sto ferdig til bruk i 1935. Privat bilde/Egil Bowitz.

”Det var den gang, da” i Øvre Strandgaten 10. Sofie Rasmussens 
delikatesse som Gabrielle overtok. Senere flyttet virksomheten til  
2. etasje over Storhaug apotek. Familiens bilde.

nesker ble skadet, men det ble sto-
re materielle skader på bygning.

Gabrielle Bowitz delikatesse
Mor var ansatt hos Rasmussen 
delikatesse i Øvre Strandgata 
nummer 10. Hun overtok denne i 
1948 og endret navnet til Gabriel-
le Bowitz delikatesse. Min onkel 
Leif Bowitz drev på den tid reise-
byrå i Kirkegata.

Men bybildet var i endring! 
Hele kvartalet (nå Ankerbygget) 
ble sanert og butikken avviklet. 
Som en kompensasjon fikk hun 
midlertidig lokale i Olavskleivå.

Ferskvareproduksjon
I 1956 overtok mor Sandeidgata 
37. Hun søkte om og fikk god-
kjent bruksendring. Andre eta-
sje, over apoteket, ble rehabilitert 
til den tids krav for produksjons-
kjøkken.

I den tiden kom vareleverans
ene med hest og vogn fra Tou og 
stoppet rett utenfor huset med 
mel-lass. Jeg husker ferske rå
varer som ble heist opp i bak
gangen, forteller Egil.

Måtte søke om og fikk kjøpe 
bil
– Det trengtes transport. Både for 
å hente råvarer og frakte ferdigmat 
til utsalgsted i Olavskleivå og an-
dre butikker i Stavanger området.

På grunn av restriksjoner måt-
te mor søke om og fikk heldigvis 
innvilget kjøp av en Opel Olym-
pia stasjonsvogn. Og hun ansatte 
sjåfør.

Jeg fikk ofte være med, fortel-
ler Egil med glede. –  Vi hentet 
fersk fisk på Fiskesalgslaget på 
Fryserikaien. Og hos grossisten 
som holdt til på kaien ved Ham-
merverket.

Gabrielle Andersen (1908 – 1985) med Egil Hugo (1948) og Ole Geir 
(1950) Familiens bilde.

De aller beste ferskvarer
Mor og hennes ansatte lagde de al-
ler beste fiskeboller, fiskekaker og 
fiskepudding, men også kjøttpud-
ding. All mulig ferskvare som var 
populært til middag. Jeg husker så 
godt den deilige lukten av fisk! Å 
komme inn på kjøkkenet og nap-
pe til seg en nylaga fiskekake er 
blant mine aller beste barndoms-
opplevelser, minnes Egil.

Slutten på en tidsepoke
– I 1976 overtok min bror og 
jeg, sammen med Aase Marie og 
Tove Bowitz. Og var eiere inntil 
vi solgte videre til byggmester 
Flaten i 1984. Slik endte vår fa-
milies historie på eiendommen, 
avslutter Egil Bowitz.

Storhaug Apotek ble lagt ned i 
2002. Kunstner Kjetil Finne had-
de etterpå atelier i det tidligere 
apoteklokalet i 23 år. 

Ole Jørg. Andersen (1884 – 1960) 
Familiens bilde.

Apotekets historie startet i Storhaugveien 14 (til venstre i bildet). 
Så flyttet virksomheten rett over gaten til nye lokaliteter i 1. etasje i 
Sandeidgaten 37 (til høyre i bildet). Familiens bilde.
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tallships.no

Ahoy  
høye master og 
lave skuldre!

Ikke gå glipp av skutefesten når 
The Tall Ships Races seiler inn til 
Stavanger 22.–25. juli.

Vil du synge med oss?

Audite Vocem
et blandakor med et allsidig repertoar, som øver i 

 Hetlandskirken annen hver tirsdag. Nå inviterer vi  
nye medlemmer til å bli med i koret vårt!

Korsang gir mestring, fellesskap og en opplevelse av å bidra til 
noe større. Er du interessert, så ta en uforpliktende tur innom en 

øvelse og lær både oss og repertoaret bedre å kjenne.

Vi har et variert repertoar med sterke tekster,  
fine arrangementer og en god klang.

Kom innom på vår neste øvelse  
tirsdag 21. april, 5. eller 19. mai kl 19.00 til 21.00  

eller kontakt Solfrid Roaldsø –  
solfrid.roaldso@lyse.net - 93 43 79 48

9. juni skal vi ha Sommerkonsert i Hetlandskirken. Velkommen!

Fotball-VM i Stavanger Øst!
Tou går nye veier denne sommeren, og viser fotball-VM 
på storskjerm i Ryfylkegata 13. Industrihallen ved East-
side har plass til 1500 fotballglade mennesker. 
– VM blir vår store satsing den-
ne sommeren, sier daglig leder på 
Tou, Per Arne Alstad. – Vi legger 
opp til å vise hele mesterskapet 
over 42 dager. Dessuten blir det 
både street food og underhold-
ning for publikum.

Vi skal skape unike opplevel-
ser for byen og bydelen. Derfor 
fokuserer vi veldig på seeropp-
levelsen med det fremste innen 
LED-teknologi. 

Per Arne håper at mesterska-

pet kan dryppe på hele bydelen – 
og gjøre Stavanger Øst til en egen 
liten VM-landsby i sommer. 

– I Stavanger Øst har vi en 
buffet av opplevelser, skryter Per 
Arne. – Vi håper VM gjør at folk 
benytter seg av alt bydelen har å 
by på. Vi har jo parker, bademu-
ligheter og mattilbud med høy 
klasse. Dessuten er vi jo kjent for 
en annen «vibe» som får ut det 
beste i folk.

Daglig leder på Øst Ølbar, 
Gregory Liard, og daglig leder 
på Tou Per Arne Alstad. Foto: 
Henriette Heimdal

Mye nytt hos Feliz trening
– Det skjer masse kjekt hos 
oss på Lervig Brygge, for-
teller Gyda Bloch Thorsen 
fra Feliz trening. 
–  Vi er kjempe glade for å ha fått 
med oss Erlend Jacobsen, trener 
og keeper på Brodd, som trener 
hos oss. Erlend jobber med et ty-
delig fokus på solid basistrening 
og idrettsspesifikk utvikling. 
Han brenner for å hjelpe mennes-
ker til å oppleve mestring, trygg-
het og tydelig progresjon gjen-
nom strukturert og tilpasset tre-
ning.  

Han starter med frokost-klubb, 
altså trening før jobb, fra uke 15. 

Samme uke skal starter vi med 
bootcamp/utegym for alle aldre. 

Vi har også tatt til oss en 
ukrainsk flyktning i arbeids- og 

språkpraksis som skal være tre-
ningsveileder for eldre, i tillegg 
til After School Bootcamp for 
barn og unge, forteller Gyda.

Gyllen Blåsenborg

Tor Brynjar Welander inviterer til bl.a. å smake hans egen 
honning, Gyllen Blåsenborg, torsdag 16. april.

– Jeg inviterer til honningsma-
king hjemme. Jeg håper folk får 
øynene opp for at honning kan 
smake veldig variert, at smaken 
gjenspeiler stedet bikubene har 
stått og at du får et høykvalitets-
produkt hvis du kjøper honning 
direkte fra en birøkter, forklarer 
Tor Brynjar.

– På smakingen forteller jeg 
også om å drive birøkt midt i by-

en, både for å sette honningen vi 
smaker på inn i en kontekst og 
for å gi en forståelse for hva bi 
røkting innebærer. For eksempel 
snakker vi litt om at bier liker lin-
detrær og da smaker vi på linde-
honning. Det er foreløpig ledige 
plasser 16. april. Jeg arrangerer 
smaking en gang i måneden hvis 
etterspørselen holder. Neste sma-
king blir i mai, sier Tor Brynjar.

De heldige får bl.a. smake seljehonning, løvetannhonning, kastanje
honning, lindehonning, klokkelynghonning og røsslynghonning.  
Flere av honningene har vunnet priser i NM i honning i januar.

Fra venstre Erlend Jacobsen, Gyda Bloch Thorsen, Synne Rinaldo 
Pedersen, Mathilde Sola, Ingvild Rossbakk Nordbøe og Simen Utvik.
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Diagnose Skadetaksering / DBS

Lakkering og biloppretting Topp moderne utstyr

Bilskade 4-hjulsmåling

Reperasjonsgaranti AC-service

Bilskadeavtale med ALLE forsikringselskap 

Bred erfaring og kompetanse – gode priser

Persgata 93 - 4014 Stavanger 

51 89 08 72 –  post@nevlands.no – www.nevlands.no

EU-kontroll og service EU-kontroll og service 
 på ALLE bilmerker på ALLE bilmerker

  

hviding.no -  hele døgnet 51 82 00 50
AVD: STAVANGER, SANDNES, SOLA, RYFYLKE

Vi er her for deg og dine.

etab 1933

Vi handler hos 
bydelens lokale 

produsenter, butikker 
og bedrifter.

5 gode grunner til å besøke 
din nærbutikk på Storhaug: 

1. Søndagsåpent 09-21 
2. Spesialiteter fra inn og utland. 
3. Godt utvalg av glutenfrie matvarer. 
4. Velassortert frukt & grønt. 
5. Nystekte brød og bakervarer. 

Åpningstider: 
Ma – Fr   08 – 22 
Lø             09 – 21 
Sø             09 - 21 

Vi har Norsk Tipping, 
 og oppfordrer alle av 

våre glade tippere til å registrere seg i 
Grasrotandel - Brodd Idrettslag. 

Jelsagaten 1, 4012 Stavanger 
Telefon: 51 52 23 91       Telefaks: 51 53 54 95  

Åpningstider:

Ma– Fr	 07 – 22 
Lø –	 08 – 21 
Sø –	 08 – 21

Din elektriker:

Auglendsdalen 79, 4017 Stavanger – Telefon: 51 84 63 20 – E-post: si@si.no – Nettside: www.si.no

Vi gir råd og veiledning i utførelse av:
Boliger, fritidsbygg, industrianlegg, kontorer, forretningsbygg, skoler og el. anlegg for messer.

VI BEHERSKER BÅDE STERK- OG SVAKSTRØM

DIN LOKALE BLIKKENSLAGER
Vi utfører alt innen tradisjonelt blikkenslagerarbeid

Pipetekking - takhatter - beslag - takrenner - sveising

Morten Hanssen - mobil 464 25 841 	 morten@blikkteknikk.no 
Geir Roaldsen	 - mobil 902 45 945 	geir@blikkteknikk.no 
Støperigata 2, 4014 Stavanger

Ryfylkegata 33 – Tlf. 51 53 55 50
Man-tors 11-22, fre-lør 11-23, søn 11-22

Utkjøring kr 85 fra kl 11.00 alle dager

NYBAKTE BUNNER HVER DAG
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Ingeborgs erindringeri

Vi var fattige ja, men følte oss ikke som det
– Jeg gikk syv strålende år på en strålende skole, fortel-
ler Ingeborg Knudsen. – Det er nå 70 år siden min klasse 
gikk ut av Johannes skole hvor jeg var elev fra 1949 til 
1956. Og det er 56 år siden skolen ble lagt ned. 

Sigrid Bækholt  
Storhaug_bydelsavis 
@outlook.com

Skolen var knall gul, slik som nå. 
Mange kalte den smørkassen. Vi 
var nok litt fornærmet for det, 
men vi syntes det var mye bedre 
enn å være elever i et fengsel som 
Nylund skole. Den var både grå 
og skremmende stor.

Da vi begynte på skolen tenkte 
vi ikke på at det bare var 4 år si-
den krigen sluttet, at Norge var et 
fattig land og Stavanger en fattig 
by. Vi visste heller ikke at Johan-
nes skole sannsynligvis var lav-
status skole nr. 1 i Stavanger. 

Vi visste heller ikke at vi i 
Norge hadde begynt å bygge vel-
ferdsstaten. Vi skulle bare gå på 
skolen og lære mye kjekt og nyt-
tig.

Skolekretsen 
Skolekretsens yttergrense på 
femti-tallet fulgte Avaldsnesgata 
og Nymansveien via Risbakken 
til Petrikirken. Bebyggelsen be-
sto for det meste av små to eta-
sjes trehus og fabrikker, veldig 
mange hermetikkfabrikker. Det 
var få hager i området. De fleste 
hadde en bakgård som ble brukt 
til å henge opp klesvask i.

Jeg vokste opp i Spilderhaug-
gata. På den nordlige siden av ga-
ta lå de små trehusene på rekke 
og rad, med to eller tre familier i 
hvert hus. I det lille huset hvor jeg 
bodde, var vi ni personer. To små 
leiligheter nede delte kjøkken. 
En leilighet oppe hadde skråtak. 
Med andre ord – mange personer 
på lite areal.

Misunte to-seter i bakgården
Vi hadde vannklosett i vårt hus. 
Mange i min klasse hadde ikke 
det, ca. halvparten da vi begyn-
te på skolen i 1949. Jeg misunte 
min venninne som hadde to-seter 
i bakgården, for det var kjekt å 
gå på do sammen og sitte å prate. 
Men jeg innså jo at det ikke var 
så kjekt på kalde, mørke vinter-
kvelder.

Ingen hadde bad eller dusj
Ingen i klassen hadde bad eller 
dusj de første årene vi gikk på 
skolen. Barn ble vasket i sinkbal-
je på kjøkkengolvet om lørdagen. 
Vi benyttet Folkebadet på Joren-
holmen til litt mer omfattende 
renselser.

Alle fabrikkene!
På den sørlige siden av Spilder-
hauggata var det fabrikker. Jeg 
husker Mauritzen hvor de laget 
den nydelige havremarv såpen 
og stearinlys. Rett overfor der jeg 
bodde var en fabrikk hvor det ble 
laget knapper, tre perler, nåler, 
flotte ringer av falskt gull og sølv 
og edelstener. Og leppestifter!

Fedrene våre arbeidet i herme-
tikken, Blikken, Gummien, Sk-
retting, Samhold, Støperiet, tre-
last lager og andre fabrikker, eller 
de var til sjøs. Mødrene arbeidet i 
hermetikken, noen få i butikk el-
ler de var hjemmeværende hus-
mødre. Det spesielle med herme-
tikken var sesongbetont arbeid. 
Familienes økonomi ble deretter.

Var vi fattige?
Ja, absolutt, etter dagens måle-
stokk. De fleste også etter dati-

Ingeborg Knudsen har to ganger fortalt om sine barndomsminner. Sist gang i regi av Storhaug 
historielag onsdag 11. mars på Bergeland bydelssenter. Foto Sigrid Bækholt

dens målestokk. Og noen var fat-
tigere enn andre. Spesielt i famili-
er med eneforsørger, med alkohol 
eller helseproblemer, kunne de 
nok slite med økonomien. 

Vi ungene visste veldig lite om 
hva som gikk for seg bak vegge-
ne i andres hjem. Vi var lite inne 
hos hverandre, men lekte sammen 
i gata.

Følte vi oss fattige?
Nei, ikke nødvendigvis. På en 
klassesammenkomst nylig var 
vi enige om det. De som hadde 
nok mat og klær følte ikke så vel-
dig mye på fattigdommen. For 
alle andre hadde det nokså likt. 
Vi visste det bodde pene og rike 
mennesker på Eiganes, men det 
angikk oss liksom ikke. 

Vår aksjonsradius var ikke 
særlig stor. Ingen hadde tv som 
kunne opplyse om andres rik-
dom. Voksne kan nok ha hatt an-
dre følelser omkring dette med 
fattigdom.

Hjelp til å kjøpe hus!
En klassevenninne minnet meg 
på at vi alle fikk en bankbok når 
vi begynte på skolen. En gang i 
uka satte vi inn penger, alt fra en 
krone til fem, som vi hadde klart 
å spare med barnepass, gå æren-
der eller annet barnearbeid.

Min venninne hadde spart så 
mye at hun klarte å hjelpe sine 
foreldre med å kjøpe hus i 1956. 
Huset kostet kroner 56 000,-, og 
hun hadde 1000,- i skolebanken. 
Hennes penger var akkurat det de 
trengte for å kjøpe huset.

Denne ordningen var vanske-
lig for dem som aldri hadde pen-
ger å sette i banken.

Vi gikk til fots - ingen fulgte oss
Min verden var huset i Spilder-
hauggata, søndagsskolen i Be-
testa, Harald Hårfagres gate og 
så opp til Møllehaugen hvor mor-
mor bodde. 

Etter hvert ble min verden ut-
videt til Badedammen, bibliote-
ket, museet, Turnhallen, speide-

Johannes skole midt i nederste del av bildet. Kjelvene i midten øverst og deler av Johannesparken til 
høyre. Fra venstre Pedersgata og Spilderhauggata. I midten Haugesundsgata. Datert 6.7.1952.  
Widerøes flyfotosamling/Stavanger Byarkiv
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Ingeborgs erindringeri

Vi var fattige ja, men følte oss ikke som det
Skolens historie

Johannes skole ligger på hjør-
net av Bratteberggata og Nedre 
Dalgate og er den nest eldste 
skolebygningen i Stavanger.  

Opprinnelsen til skolen er, 
ifølge byhistorisk arkiv, Dom-
kirkens almueskole som lå bak 
Stavanger domkirkes to tårn. 
Den ble innviet i 1843 og var 
først og fremst en skole for fat-
tige barn. Det nye testamente 
var pensum og ungene lærte 
å lese og skrive og litt gram-
matikk. 

Barna kom bl.a. fra områ-
dene omkring Løkkeveien, 
Strandgata, Kleivå, Blåsen-
borg og Lervig. Rundt 1860 
hadde elevtallet økt fra 400 til 
ca 1500. Et sted leste jeg at det 
kunne være 100 elever i klas-
sene. 

På grunn av stor befolk-
ningsvekst i Østre bydel ble 
det etter hvert reist krav om en 
ny skole der.  Det ble beslut-
tet å flytte Domkirkens almu-
eskole østover. 

Det var dårlig med pen-
ger i kommunen, men Statens 
brænnevinsutsalg og Stavan-
ger Sparebank bidro med hen-
holdsvis 2000 og 5000 kro-
ner. Resten kom fra private bi-
dragsytere og kommunen (to-
talt 13 800 kr).

I 1878 startet rivningen. 
Materialene ble forsiktig frak-
tet til Nymansmarken hvor 
skolen ble reist på ny. I 1879 
sto skolen klar til bruk for 640 
elever. Den fikk navnet Østre 
skole og ble senere omdøpt til 
Johannes skole.

I 1893 ble det bygget en 
gymnastikksal med sløydrom 
og håndarbeidsrom i 2. etasje. 
Den gangen var elevtallet 830.

Som en følge av synkende 
barnetall i Johannes krets ble 
det besluttet å legge ned skolen 
i 1970.  Elevene ble overflyttet 
til Storhaug og Nylund skoler.

Så ble skolen tatt i bruk av 
den nye Rogaland distrikts-
høgskole. 

Senere ble den skole og 
dagsenter for psykisk utvi-
klingshemmede fram til 1986. 

Deretter ble det et undervis-
ningstilbud til fremmedspråk-
lige elever og i 1992 ble den til 
Johannes Læringssenter.

I 2014 startet ombygging 
og rehabilitering før den ble til 
Lenden skole og ressurssenter. 
Dette er skolens navn i dag. Nå 
er det forslag om å legge ned 
ressurssenteret i forbindelse 
med behandling av kommu-
nens budsjett for 2026.

ren i Varden kirke og kinoene. 
Over alt gikk vi til fots. Ingen for-
eldre fulgte oss, og det var meget 
sjeldent vi benyttet buss.

Første klasse på Johannes 
skole
Vi var 20 forventningsfulle jen-
ter som startet i første klasse på 
Johannes skole i 1949. Skolen 
hadde 14 klasser med ca 20 i hver 
klasse, altså totalt ca 280 elever.

Vår lærer var Inger Fjærtoft, 
nyutdannet og 22 år gammel. 
Det var hennes første jobb. For 
oss var hun en ubestridt autoritet, 
og inkarnasjonen av alt flott og 
godt. Vi hadde henne som lærer 
i 7 år. Når vi har snakket om det 
på sammenkomster senere, opp-

levde vi alle at hun så oss (som 
det heter i dag) og at hver og en 
betydde noe helt spesielt.

Gjøre så godt vi kan
Flotte lærere gav oss god og nyt-
tig, og litt unyttig, lærdom. Vi 
lærte også å være snille med hver-
andre og hjelpe hverandre når det 
var nødvendig. Alle skulle inklu-
deres. Det var viktig at rettferdig-
heten skulle vinne fram.

Både faglig og ellers skulle vi 
gjøre så godt vi kunne. Da kunne 
ingen forlange noe mer.

Jeg tror at den åpne og inklu-
derende holdningen som preget 
de voksne på skolen, fikk oss 
til å blomstre. Alle lærerne var 
selvfølgelig ikke like gode peda-

goger, men de gjorde så godt de 
kunne. Det ble vi også opplært til.

Vi var trygge og fikk hjelp
Hva gjorde skoleårene på Johan-
nes så verdifulle? Min viktigste 
erfaring er at skolen var et sted vi 
følte oss trygge, og at vi fikk hjelp 
når vi trengte det.
Fra Ingeborg Knudsens erindringer 
fra Johannes skole fra 1949 til 1956. 
Utdrag er valgt av Sigrid Bækholt.

I en mye lenger nettsak forteller 
Ingeborg om de ansatte på skolen, 
skolefrokost, helsestell, renslighet, 
vaksinering, Lusakånå, Badekonå, 
Pinå, alle fagene, lærdom, høytle-
sing, svømmestevner, turer og venn-
skap med sjømenn på Bergesens 
tankbåter. Se storhaugbydelsavis.no.

1. klasse i 1951.

Som følge av synkende barnetall ble skolen nedlagt i 1970.  Bildet viser de siste elevene.
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Sentrum/Pedersgata
2 roms andelsleilighet på 52m2 i 1. etasje 
med stor innglasset balkong på ca. 12m2 med 
utgang fra stue mot vest. Felleskostnader kr 
4526,- pr. måned. Prisantydning kr 3 500 000.

Telia TV og internett er inkludert i 
felleskostnadene. 

Fast parkeringsplass med Zaptec/Lyse lader 
kr 1400,- pr. år.

Epost: To-roms-pedersgata@outlook.com

Kommer 
for salg 
i mai!
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KINGA
GŁYK

STAVANGER 
5.–10. MAI 

2026

MONTY ALEXANDER : SILJE NERGAARD & STAVANGER SYMFONIORKESTER : NILS PETTER MOLVÆR 
& DANIEL HERSKEDAL : MARIDALEN & LARS LILLO-STENBERG : LARS DANIELSSON «LIBERETTO»  
BENDIK HOFSETH : MARIUS NESET : JASON MORAN & TRONDHEIM JAZZORKESTER : DELVON  
LAMARR ORGAN TRIO : ESPEN ERIKSEN TRIO : REBEKKA BAKKEN «NORD» : SVEIN OLAV HERSTAD 
TRIO & OSLO STRINGS : KINGA GŁYK : SIMIN TANDER : ETUK UBONG : SARAH RIEDEL & PIPPIS JAZZ 
POCKET CORNER SEXTETT : SIGNIFICANT TIME : BJERGSTED JAZZENSEMBLE : AMUND STENØIEN 
KVARTETT : UNGE TALENTER BJERGSTED : KIDS IN JAZZ/MAIJAZZ KIDS 

Skan QR-koden eller se maijazz.no for billettbestilling og mer informasjon
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Varden menighet

Egersundsgate 11, 4015 Stavanger – Postadresse: Postboks 201, 4001 Stavanger 
Tlf: 51 84 04 00 – Epost: varden.menighet.stavanger@kirken.no 
Nett: https://varden.menighet.no/ – Facebook: varden.menighet/ 
Redaksjonen: Kristine Heggernes, Ragnar Fiskå, Helge Hansen og Sigurd Olav Lende

Varden menighet
Bydelen vår er kjent for å ha mange mennesker med ulike ressurser samlet. 

I Varden menighet har vi ROM FOR ALLE.

GUDSTJENESTER
19.04 kl. 11 Gudstjeneste
26.04.  kl. 11  Temagudstjeneste  
	 	 v/konfirmantene
02.05.		 kl.	11	 Konfirmasjonsgudstjenester 
 og 13
03.05.		 kl.	11	 Konfirmasjonsgudstjeneste	 
  med 	god	plass	til	flere
10.05.  kl. 11  Gudstjeneste og søndagsskole, 
	 	 	menighetsmøte	etterpå
14.05.	 kl.	11		 Kristi	himmelfartsdag	felles	i	 
  St. Johannes

17.05.  kl 12 Stavanger domkirke
24.05.		 kl.	11		 Pinsedag	-	felles	 
	 	 høytidsgudstjeneste	
31.05.  kl. 11  Gudstjeneste
07.06.  kl. 11  Gudstjeneste
14.06.	 kl.	11		 Friluftsgudstjeneste,	 
  koret deltar
(21.06.  kl. 11  Felles gudstjeneste  
  i St. Johannes)

ARRANGEMENTER
16.04. Formiddagstreff	kl.	11.	Erik	Klepsvik:	Frå	Fredheim	 
	 til	Folkerepublikken	Kina
22.04. Kafékor kl. 19 i menighetssalen
22.04.  Misjonsmøte 19.30 i kirkestuen: SAT -7 i Midt-Østen.:  

30	år	med	Kirkenes	enhet	og	medfølelse	ved	 
John	Steinar	Dahle.	Kveldsmat.	Gratis	entre.	 
Kollekt	til	Det	norske	misjonsselskap.

23.04.  kl. 18-21 Seminar om bønnehus  
	 m/Merete	og	Eivind	Arnevåg	
20.05. Kafékor kl. 19
21.05. Dagstur – blomstringstur	til	Ryfylke, 
		 påmelding	innen.	6.	mai

Blomstringstur til Årdal og 
Hjelmeland
St. Johannes og Varden 
menigheter	fyller	opp	
bussen	21.	mai	og	drar	på	
dagstur midt i blomstringa. 
Blir du med oss? Ta gjerne 
med en venn eller to.

Program for dagen:
09.00 – Avreise med buss fra 
Varden kirke	(bussen	er	klar	fra	
kl. 09.00)
10.00–11.00 – Samling i Årdal 
gamle kyrkje.	Vi	får	høre	litt	om	
kirken	fra	en	lokalkjent,	vi	synger	
sammen og diakonen sier noen 
velvalge ord
11.30–13.00 – Lunsj på Høiland 
Gard, Årdal
13.30–14.30 – Apal Sideri. Her 
kan vi rusle rundt i blomstringen 
og	handle	i	butikken	om	ønske-
lig.
16.00 Tilbake ved Varden kirke

På lunsjmenyen står det:
• Varm karbonade
• Spekeskinke
• Potetsalat
• Pastasalat
• Grønn salat
• Brød og smør

Dessert:
•	 Kaffe
•	 Vaffelkake

Påmelding	=	betaling,	og	kan	
gjøres	på	følgende	måter:
• Pris: 600,- pr. person (inklude-

rer mat og reise). Ta kontakt 
med diakon Hans Eskil Vigdel 
på	4108482	hvis	det	blir	øko-
nomisk	vanskelig.	Så	finner	vi	
en løsning.

• Vipps: Varden sokn – 121796
• Bankkonto: 3201 32 45184
Frist for påmelding: 6. mai

Konfirmant	2027?

Fra	15.	april	er	påmeldingen	åpen	for	alle	som	vil	bli	
konfirmert	i	våre	kirker	neste	vår.	Er	du	én	av	dem,	eller	
kjenner du noen?

Det	 er	 vanligst	 å	 bli	 konfirmert	
det	året	man	går	i	9.	klasse.	Alle	
kan delta. De som ikke er døpt 
fra	 før,	 kan	 følge	 opplegget	 og	
bli	døpt	før	selve	konfirmasjons-
dagen. 

I	 Varden	 kirke	 er	 konfirma-
sjonsdagene i 2027 lørdag 8. og 
søndag 9. mai.

Konfirmantene	 følger	 et	 opp-
legg	fra	høsten	med	lokale	sam-
linger	 i	 kirkene	 annenhver	 tirs-
dag,	 i	oddetallsuker,	etter	skole-
tid.	Vi	 reiser	 på	 leir	 18.-20.	 sep-
tember og deltar i gudstjenester. 
Som	 konfirmant	 får	 man	 også	
være	 med	 å	 gjøre	 en	 forskjell	
for	 andre	 gjennom	 den	 årlige	
innsamlingsaksjonen	 til	 Kirkens	
Nødhjelp	og	på	Vardendagene.

På	 samlingene	 lærer	 vi	 om	
kristen	 tro,	 men	 også	 temaer	

som	 klima,	 rettferdighet,	 kropp	
og	 identitet.	Du	får	 tenke	kritisk	
og	finne	ut	av	hva	du	tror	på.	No-
en	 samlinger	 og	 leiren	 er	 felles	
for	konfirmantene	 fra	St.	 Johan-
nes, Varden og Vassøy.

Les	mer	om	opplegget	for	kon-
firmantåret	 på	 vår	 hjemmeside.	
Påmeldingen	 skjer	 via	 hjemme-
siden	 og	 er	 åpen	 fra	 15.	 april	 –	
31.	 mai.	 Har	 du	 ikke	 fått	 meldt	
deg	på	innen	fristen,	så	ta	direkte	
kontakt med soknepresten.

Informasjonsmøter for nye 
konfirmanter og foresatte 
tirsdag 25. august kl. 18 i begge 
kirkene.

Spørsmål	kan	rettes	til	
sokneprest	Møyfrid	Lunde	på	
telefon	469	07	231,	eller	på	
e-post: ml745@kirken.no

Seminar om Bønnehus i Varden 
kirke	torsdag	23.	april
De	siste	årene	har	det	blitt	
stadig	flere	bønnehus	i	
Norge.	I	Varden	kirke	får	vi	
torsdag 23. april besøk av 
Merete	og	Eivind	Arnevåg	
som leder denne bevegelsen 
i Norge. 

I seminaret deler Merete og Ei-
vind	 fra	 sitt	 arbeid	 og	 sin	 erfa-
ring: hvordan et bønnehus kan 
vokse	fram,	hvordan	man	bygger	
en kultur av velsignelse, og hvor-
dan	 Gud	 virker	 når	 mennesker	
setter	av	tid	til	å	søke	ham.	

Seminaret i Varden kirke er 
en	 invitasjon	 til	 å	 oppdage	 hva	
som	 skjer	 når	 vi	 åpner	 rom	 for	
Gud	–	i	kirken,	 i	hjemmene	våre	

og	i	 livene	våre.	Det	handler	om	
å	la	Guds	nærvær	få	plass,	og	om	
å	 bære	 videre	 en	 tradisjon	 som	
har	 røtter	 i	Wales,	men	 som	nå	
får	nytt	liv	i	Norge	gjennom	men-

nesker som Merete og Eivind Ar-
nevåg.	

Les	 mer	 på	Varden.menighet.no 
eller	skann	QR-koden

Erik Klepsvik: Frå Fredheim til 
Folkerepublikken Kina

Torsdag 16. april  
kl 11.00
Formiddagstreff	i	Varden	kirke

Foredrag - Mat - Allsang -  
Utlodning - Andakt

Arrangementet	er	gratis
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Gudstjenester
Kl. 11, gratis kirkekaffe etterpå 

• 19. april, St. Johannes; 
Joh. 10, 11-18  Den gode gjeteren

• 26. april, St. Johannes; 
Joh. 16, 16-22 Sorgen skal bli til glede

• 3. mai, St. Johannes; 
Vassøy kl. 11:30; konfirmasjon; 
Joh. 15, 1-8 Det sanne vintre

• 10. mai, St. Johannes;  konfirmasjon, 
Luk 18, 1-8 Lignelsen om enken og 
dommeren

• 14. mai, felles i St. Johannes; 
Kristi himmelfartsdag; 
Mark 16, 19-20 Jesus blir tatt opp til 
himmelen

• 24. mai, felles i Varden; pinsedag 
Joh. 20, 19-23 Jesus viser seg for 
disiplene

• 31. mai, St. Johannes; 
treenighetssøndag 
Matt. 28, 16-20 Misjonsbefalingen

• 7. juni, St. Johannes og Vassøy; 
Matt. 3, 11-12 Johannesdåpen og 
dåpen i Den Hellige Ånd 
 

Andre tilbud 
• Middagstreff  4. mai og 3. juni

Påmelding johannes-menighet.no

• Samsang mandag 4. mai kl. 19

• Demenskoret, se Varden

• Treffen: Tirsdag 3. og 17. mars, og 
14. april kl. 11

• Forening for barne- og ungdoms-
arbeidet 29. april og 27. mai kl. 19

• Misjonsforeningen: 
Onsdag 13. mai og 3. juni kl. 11

• Storhaug åpen barnehage,  
Nedre Dalgate 68, man-ons kl. 
09:30-13:30, tor 09:30-14:30. 
Se www.storhaugbarnehage.no

• Babysang: Hver onsdag kl. 11:00 
(0-6 mnd) og kl. 12:00 (6-18 mnd)

• St.Johannessangerne torsd. fra kl. 
17

• Fredagsklubben 5.-7. klasse, kl. 
17:30-19.00 hver fredag

• Ungdomsklubben S.J.U.K. fredag 
24. april og 8. mai, kl. 19:30-22

• Felles menighetstur til Årdal 21. 
mai – se Varden

• Avskjedskonsert med/for Edgar 31. 
mai i St Johannes kl. 19:00

• Vassøy: Søndagsskolen er med på 
gudstjenesten 7. juni

• Vassøy: Mini-Ten (5.-7. klasse) 8. 
mai og 5. juni, kl. 18:30-20:30

• Vassøy: Lesesamling 30. april og 21. 
mai kl. 19:15

– Noen av de sterkeste opp- 
levelsene Stavanger har å by på
Jeg har i løpet av de to første åra som 
sokneprest i St Johannes blitt glad i kirka 
og menigheten.

En kirke som for noen er en godt bevart 
hemmelighet – litt i skyggen av sentrums-
kirkene, men som står støtt midt i livet på 
Storhaug – og i byens kirkemusikalske liv. 

Med et kirkerom som både løfter og 
omfavner på samme tid, der mektige or-
geltoner og rom for store kor, solister og 
orkester gir noen av de sterkeste opplevel-
sene Stavanger har å by på.

Maria budskapsdag var en slik anled-

ning, der tre kor og musikere fylte rommet 
og gav oss en hellig stund, med Schuberts 
messe i G-dur som felles høydepunkt. Alt 
dette stødig ledet av kantor Edgar som i 
20 år har spilt, dirigert og inspirert utallige 
sangere og musikere til slike stunder som 
vi opplevde denne søndagskvelden i mars.

Å få mulighet til å være en del av dette – 
og bli utfordret til å utvide mitt eget reper-
toar som liturg og sanger, det er til glede 
og inspirasjon for videre tjeneste i menig-
heten. Takk, Edgar!

Hilsen Per Arne, sokneprest

Det skjer i kirken! Den norske kirke har et bredt tilbud av arrangementer og 
aktiviteter som er åpne for alle. Finn tilbud i nærmeste kirke på
www.skjerikirken.no.

Edgar tar farvel med musikk i sommerkvelden 31. mai
Mens forgjengere som Mozart, Schubert 
og Mendelssohn ga seg tidlig i karrieren, 
har Edgar Hansen, opprinnelig fra bygda 
Styrkesnes i Nordland - vært organist og 
kantor så lenge noen kan huske – først i 
Randaberg i 1981/82, så 20 år i Sandnes – 
og 23 år i St.Johannes.

Edgar har holdt Bach-kantatekonserter 
i en årrekke, orgelresitasjoner og folke-
musikk-gudstjenester, større korverk og 
messer - komponert selv - og spilt utallige 
gudstjenester flott orgelmusikk.

”Edgar brenner for barnekorsang og 
bruk av musikken til nye norske komponis-
ter som Egil Hovland, Knut Nystedt og Kjell 
Mørk Karlsen i gudstjenesten. Edgar mø-
ter mennesker med et smil og en anekdo-
te – eller tre. Han er et levende leksikon,” 
sier Thorvild Lode, leder i menighetsrådet. 
I juni blir Edgar pensjonist og takker for 
seg med ”Musikk i sommerkvelden” i St. 
Johannes 31. mai. F.v. felleskonsert i Johannes 22. mars, Edgar og Ton Koopman i Thomaskirche i Leipzig.

Påskehagen er en kjær tradisjon i St. Johannes gjennom 
mange år. Nå er det for sent å se årets utgave, men ha det 
gjerne i bakhodet til neste år! I våpenhuset, på hver side av 
inn gangsdøra, blir det hvert år bygd opp en høyde med tre 
kors på, og et gravkammer med en stor stein foran (bildet). 
Alt er vakkert pyntet med grønn mose og gule påskeblom-
ster. Påskedag blir den store steinen rullet til side, så vi ser 
det tomme gravkammeret. Det var Kari Gudmundsen og Åse 
Næsheim som startet tradisjonen mens Tormod Wasbø var 
sokneprest, altså en gang mellom 1993 og 2002 – de husker 
ikke helt bestemt. De har nå gitt seg, men tradisjonen lever 
videre. Årets påskehage var det Elin Svela og Ingeborg Ned-
rebø som sto bak, og vi gleder oss allerede til neste års ver-
sjon!

Jesu grav er tom: En utstil-
ling over oppstandelsen

Årets fasteaksjon i regi av Kirkens Nødhjelp 
– Håp i en dråpe vann – har samlet inn 27 
millioner kroner på landsbasis. Våre elleve 
konfirmanter i St. Johannes og ti på Vassøy 
samlet inn 22.000 kroner ved butikker og 
samlingssteder på én ettermiddag i mars.

”Det som folk har gitt i gaver på Stor-
haug og Vassøy, betyr at mellom 70 og 100 
personer vil få tilgang på rent vann for re-
sten av livet. Det er verdt konfirmantenes 
innsats, sier sokneprest Per Arne.

Konfirmantene samlet inn 
22.000 til rent vann

Språktilbud og babysang i åpen barnehage
Fire dager i uka er barn 0-6 med foreldre 
velkomne til gratis barnehage i Nedre Dal-
gate på Storhaug. I april er temaet ”vår og 
gårdsdyr”, og barna får lære om antall, 
rom og form. I tillegg er det babysang og 
juniorklubb, hagedag/dugnad og ICDP-for-
eldregruppe 23. april.

”Vi har også et eget tilbud om barsel-
norsk til mødre, hver onsdag klokka 9:30, 
” forteller daglig leder Kaisa Martin i Stor-
haug åpen barnehage, som driftes av St. 
Johannes menighet med støtte fra Stavan-
ger kommune.
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Storhaug historie-quiz
Av Olav Tysdal, Storhaug historielag

Foto: Halvor Sivertsen/Stavanger byarkiv

1.	 Hva viser dette bildet? 
A. Varden  B. Møllehaugen før mølla ble bygget  
C. Gravhaugen på Storhaugmarka

2.	 Byen vokste seg stadig tettere mot Storhaug utover på 1900-tallet, men bøndene 
holdt ut. Hvor mange griser var det f.eks. på Storhaug i 1907? 
A. 30	 B. 40	 C.  60				  

3.	 I november 2025 ble det utgitt ei bok som presenterer historien til 90 hus/
eiendommer i ei viktig gate på Storhaug. Hvilken gate og hva heter forfatterne?

4.	 Hva ble Vestlandske Gummivarefabrikk, etablert i Haugesundsgata 27 i 1938,  
kalt på folkemunne?

5.	 Når ble Blåsenborg innlemmet i Stavanger? 
A. 1828	 B. 1848	 C. 1855	

6.	  I 2006 ble en skulptur laget av Hugo Frank Wathne, avduket i Lervigtunet.  
Hva heter skulpturen og hva er motivet?

7.	 Vikinglegenden Olav Nilsen med 414 A-kamper for laget, kom fra ei øy som en 
gang var en del av Storhaug bydel. Hvilken?

8.	 Steinhagen er området ved innkjørselen til Storhaugtunnelen i Haugesundsgata. 
Under 1. verdenskrig satte Stavanger kommune i gang et viktig prosjekt i 
Steinhagen. Hva gikk dette prosjektet ut på?     

9.	 Når ble Godalen innlemmet i Stavanger? 
A. 1848	 B. 1905	 C. 1923

10.	  «Johanna og 
Broremann» er to 
litterære figurer skapt  
av en forfatter fra 
Storhaug.  
Hva het denne 
forfatteren og  
hvor bodde han?

VAFFEL-LØPET 2026!
Bergeland vgs, Vaffel IL og frivilligsentralene, inviterer små og 
store til 3 km moromosjonsløp, lørdag 9. mai.  
Løypen går fra båtnaustet i Emmaus, langs sjøen til Ramsvik og  
tennisbanene, via sykehjemmet og til Emmaus frivilligsentral. 
1,5 km/runde.
Oppmøte: Ved båthuset i Emmaus
Start gammeldagse leker og barneløype 400 m: kl 13.00
Start hovedløype 3 km eller 1,5 km: kl 14.00
Premie: Diplom
After-run: Vaffelfest og heiarop
Ta gjerne med: kubjeller, flagg, blåseinstrumenter, vimpler  
og store smil
Disse kommer: Urban hands med gatekunst, Storhaug 
historielag, elever fra Bergeland vgs og frivillige
Påmelding: Friskus.com/stavanger/storhaug frivilligsentral/
Vaffel-løp
Påmeldingsfrist: torsdag 7. mai
For mer info, send sms til Hege Blom Stene, Storhaug 
frivilligsentral, på 990 95 565.

GLADMALING!
Dette er et kurs om farger for deg som  
har lyst å male litt sammen med andre.

Kurset varer 12 tirsdager 11.00-13.00  
i Storhaug frivilligsentral. 
START: tirsdag 8. september. 
Kurset er gratis. 
Bindende påmelding på sms til  
Anne Cathrine Heesch 91 57 92 85

– Vi gleder oss til enda et Vaffelløp, sier Hege Benedicte 
Blom Stene.

Frivilligsentralen på Storhaug, Ber-
geland videregående skole og Vaf-
fel IL inviterer små og store til et 
ordentlig moromosjonsløp i vakre 
Emmaus på Storhaug, i år igjen.

–  Løpet heter Vaffelløpet og 
passer for alle i alle aldre, høyder 
og bredder og fysisk form, for-
klarer Hege. –  Det artigste med 
dette er jo at barn og voksne kan 
heie på hverandre ute i løypene, 
og få vafler i premie! Det er rart 
hvor godt en vaffel smaker i mål!

Så vidt vi vet er det ingen an-
dre steder at det lukter nystekte 
vafler i målområdet.

Og selvfølgelig får alle di-
plom. Årets diplom blir laget av 
elever på Bergeland.

Vi har ingen tidtaking, men 
både godt voksne og raske barn 
satte nok noen personlige rekor-
der i fjor som skal slås i år. Det 

er rart med det, men det er alltid 
stas å gi seg selv en utfordring, og 
kanskje komme først i mål.

Hvem andre samarbeider dere 
med?
–  Storhaug historielag er med i 
år igjen, med leker og moro fra 
gamle dager. Dette er en god 
anledning for de litt ekstra godt 
voksne å lære bort det de selv lek-
te med som barn.

I år blir Urban Hands også 
med. Dette er en frivillig organi-
sasjon hvor ungdom kan delta på 
gratis kulturaktiviteter.  Så her 
er det mulig å prøve seg på gate-
kunst etter løpet.

Vi har bestilt fint vær, men 
må nok legge inn et lite værfor-
behold. Kom igjen og meld dere 
på, oppfordrer Hege. Se lenke i 
annonsen.

Nytt Vaffel-løp!Nytt Vaffel-løp!

Kartet viser ruten for Vaffelløpet som arrangeres lørdag 9. mai. 
Oppmøte ved båthuset i Emmaus.

Med åpent visir 
Ny bok om Eyvin Dahl og 
politiske forhold i Stavanger 
av Jan Magne Arntsen 
lanseres tirsdag 28. april 
kl 19 på Spor 5. Dahl var 
stadsfysikus (1937-62) i 
Stavanger og en profilert 
politiker gjennom flere tiår. 
Han var også kjent som 
slektsgransker, radiokåsør 
og forfatter. 

– Dette er godt Storhaug-
stoff, sier Jan Magne. 
– Spesielt hva som rørte 
seg i motstandsmiljøet 
under krigen i Døves Hus 
og Dr. Dahls klinikk i 
Birkelandsgata. 
Dahl bodde selv bl.a. i 
Haukeligata, Adm. Cruys 
gate og Avaldsnesgata. 



FRA  FRIVILLIGE  ORGANISASJONER

Fasit historiequiz – 
Storhaug historielag
1.	C, Gravhaugen på Storhaug
2.	C, 60
3.	Pedersgata, de heter Lisa 

Thelin Knutsen og Gunn 
Thelin Knutsen

4.	«Gummien»
5.	B, 1848
6.	«Ti øre timen», motivet er 

ei kvinne som arbeidet i 
hermetikkindustrien

7.	Roaldsøy
8.	Det ble bygget såkalte 

arbeiderboliger.
9.	C, 1923
10.	Andreas Jacobsen, Ajax». 

Han bodde i Vinkelgata 16 
på Nedre Blåsenborg

Audite Vocem søker 
sangere

Audite Vocem øver annen hver tirsdag i Hetlandskirken

– Vi er et blandakor med allsidig 
repertoar innenfor flere sjangre, 
forteller Solfrid Roaldsø som er 
en av sangerne i koret.

– Nå lurer vi på om det er fle-
re som har lyst å bli med i koret 
vårt? Vi har medlemmer fra he-
le Nord-Jæren, og vi øver annen 
hver tirsdag i Hetlandskirken.

Hva vil du fortelle om koret?
– Det siste året har vi jobbet mål-
rettet med gode øvelser og lagt 
til rette for egenøving med lydfi-
ler. Nå gleder vi oss til vår egen 

Sommerkonsert i Hetlandskirken 
9. juni. Vi har et variert repertoar 
med sterke tekster, fine arrange-
menter og en god klang!

Korsang gir mestring, felles-
skap og en opplevelse av å bidra 
til noe større. Er du interessert, så 
ta en uforpliktende tur innom en 
øvelse og lær både oss og reper-
toaret bedre å kjenne.

Neste åpne øvelser blir 21. 
april, 5. og 19. mai kl 19.00 til 
21.15 i Hetlandskirken. Velkom-
men!

SVs 1. mai frokost 
på Midjord bydelshus 
Sang og dikt. Innlegg ved 
Eirik Faret Sakariassen/
Ingrid Vikse.
Alle er velkomne klokka 
9-11.30.

Storhaug Historielag

– Vi samler inn ting produsert 
i bydelens lokale bedrifter, sier 
Johnny Emanuelsen. Som Maur-
tizen, Gummien, Bjelland, Tou 
osv. Vi har fått veldig god re-
spons og vil stille dem ut i Ler-
vigkvartalet.

Akkurat nå er vi på jakt etter 
et håndmalt gammelt busskilt. 
Ring meg på tlf 466 19 155 eller 
kom innom når vi treffes i Ler-
vig Bydelstorg hver onsdag fra kl 
12.30.

Tore Bjørnsen, som hadde butikk i Pedersgata, malte endringer med 
hånd.

Har du et busskilt som dette? Vil du 
låne det vekk til historielaget?

Syng sammen  
med Drollekoret!
Tirsdag 12. mai kl. 19 på 
Bergeland bydelssenter
Gamle og nye allsanger. 
Kornumre. Kafe og 
utlodning.
Musikere: Terje Riise og Kjell 
Eivind Forsmo
Dirigenter: Anja Rønnevik 
og Terje Rønnevik
Entré kr. 50. En kveld for 
sangglede

Alt for barna
Lørdag 25. april kl 13-16 
på Tou. 

Stavanger 
Styrkeløftklubb 
inviterer til NM Ungdom og 
Junior i Lervig idrettshall 
lørdag 18. april.

Tyrkisk matmesse 
På Midjord bydelshus  
16. - 19. april 2026.

Søk støtte fra 
Arbeideravholdslaget Frisinn
Arbeideravholdslaget Frisinn bevilger hvert år støtte til 
alkoholfrie kulturaktiviteter og kulturformål i Storhaug bydel.

Søknad kan sendes på e-post til sten_solberg@hotmail.com

Søknadsfrist 15. mai 2026

Variert program på 
Litteraturhuset
En kveld om menns psykologi 
og psykiske helse med 
Henning Mohaupt + Bishop og 
Magnusson
Onsdag 15. april kl 19-20
Arr: Alternativ til Vold og 
Litthusstvg

Elefanten Filmklubb: Almost 
Famous (2000)
Torsdag 16. april kl 19-21:30

Stopp våpenkappløpet - uten 
fred er alt ingenting
Einar Braathen
Tirsdag 21. april kl 19-21
Arr: Internasjonal Kvinneliga for 
fred og frihet og Norges Fredslag

Når kartet ikke stemmer med 
terrenget
Norsk Psykedeliske Vitenskap 
(NPV) inviterer til en åpen filo-
sofisk aften som undersøker ter-
renget der psykedeliske erfarin-
ger møter klinisk praksis.
Torsdag 23. april kl 19-22

Silent Bookclub // Stille 
bokklubb
Mandag 27. april kl 18-20
Arr: Silent Bookclub Stavanger 
og Litthusstvg

Open Mic Poesi 
Er du mellom 18 og 35 år og 
skriver? Uansett om det er dikt, 
noveller, romaner eller sakprosa 
så kan du komme til oss og teste 
det ut på et publikum. 
Tirsdag 28. april kl 19-21

Velan - Å hørra te – 
lanseringskonsert
I april slipper Velan sitt femte al-
bum, Å hørra te, som handler om 
Storhaug - bydelen der vakker 
natur møter det urbane, der na-
boer blir venner, og fellesskap er 
mer enn et fint ord.
Torsdag 30. april kl 20-22

Med forbehold om feil!
Sjekk selv https://www.
litthusstvg.no/program

Wonderful World 
arrangeres for 4. gang på 
Tou onsdag 27.– lørdag 
30. mai 2026.



 
 

 

 
 

 

 

Olav Kristensen 900  86 442
olav.kristensen@em1sr.no

Leiv Inge Stokka 952 10 773
leiv.inge.stokka@em1sr.no

ENSIGN

SOLRIKE BALKONGER
OG TERRASSER - NOEN MED

INNGLASSING.

Med utsikt til Storhaug, 
båtliv, fjord og fjell

Se utsikt fra de ledige: mitthillevaag.no

Kr. 0,- ved 
kontrakt, resten 
ved overtakelse.

  Priser fra
 kr. 4.220.000,-

ENSIGN

FLOTTE UTEOMRÅDER - NYDELIG UTSIKT!


